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ÎNAINTE Dl T I B I N  \ 
OBIECTIVELOR DI INVESTIŢII?
- o  întrebare adresată conducă- 

torilor de unităti economice
Ne răspunde ing. VASILE VASÚ, directorul întreprinderii 

mecanice din Sibiu —
”1’

—• De fapt, to var aţe _ director, 
care sínt obiectivele înscrise pe a- 
genda de lucru ţi prevăzute a se 
realiza în cursul acestui an?

— Obiectivul principal al planului 
de investiţii pe anul an curs îl con
stituie lucrările la noua hală de pro
ducţie pentru utilaje de orelucrat ma
se plastice,' prese hidraulice, _ ciocane 
de forje etc. Din totalul valorii inves
tiţiei acestei hale pentru ’73 sínt pre
văzute a se realiza peste 14 la sută. 
Deşi termenul final de punere î» func
ţiune a halei îl constituie ultima zi a a- 
nului ’74, îa  urma analizelor făcute am 
ajuns la concluzia că în *73, vom pu
tea realiza în plus lucrări a căror va
loare depăşesc aouă milioane lei.

Desigur, majorarea cifrei ini
ţiale are drept scop satisfacerea ne
cesarului mare de maşini-unelte 
existent Ia nivelul economiei na
ţionale.

— Intr-adevăr, aşa este. Colectivul 
nostru a considerat că este strict ne
cesara urgentarea intrării în  funcţiu
ne a acestei noi hale, în parte, în pri
ma jumătate a anului viitor, pentru 
a putea realiza un număr de 60 ma
şini de extrudere şi linii _ automate 
pentru folii de mase_ plastice, _ utilaje 
a tît de utile industriei chimice. în 
consecinţă, noua suprafaţă de produc
ţie stă la baza unui program bine

stabilit pentru suplimentarea cantita
tivă a producţiei. Pentru a veni îa 
întîmpinarea indicaţiilor date de con
ducerea superioară de partid şi de 
6tat am luat măsuri ca hala aceasta 
să *u fie ca un „mastodont“, o con
strucţie greoaie. Am prevăzut ca pe
reţii laterali să fie făcuţi din gea
muri, astfel îneît hala să fie cît mai 
bine iluminată şi cit se poate de su
plă. Aici, specialiştii noştri, în cola
borare cu proiectantul, au avut un 
rol important. Proiectul a fost îmbu
nătăţit în repetate rînduri, astfel că 
varianta optimă răspunde indicaţiilor 
date de secretarul general al partidu
lui, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, __ în 
ceea ce priveşte supleţea construcţiilor 
industriale. Şi tot aşa am ajuas ca 
din suma alocată pentru investiţii pon
derea să o constituie cota aferentă uti
lajelor urmînd ca cea de construcţii 
montaj să fie sub 30 Ia sută.

— Aşadar, care a fost şi este 
„tactica“ adoptată de colectivul 
cc-1 conduceţi pentru sprijinirea 
realizării înainte de termen a o- 
biectivelor de investiţii?

— După cum arătam, încă din faza 
de proiect ne-am interesat îndeaproa
pe de obiectivul al cărui beneficiar

(Continuare în pag. a Il-a) 
V. BARBU
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Era iarnă. . Frigul muşca feţele as
pre ale montorilor. A urmat o pe
rioadă ploioasă, cu torente, repezi, 
care au stricat drumurile şi ’podeţele 
făcute cu mari sacrificii. Lucrul s-a 
luat de Ia capăt, sudoarea a curs 
amestecată cu ploaie, dar s-a făcut 
un pas înainte. Copacii mureau greu 
sub loviturile securii, dar s-a creat 
un nou drum.

Toate acestea sínt secvenţe care nu 
spun mare lucru despre cei ce, în 
lupta cu muntele, cu înălţimile, au 
învins. Obiectivele propuse hu fost 
realizate cu o lună înainte de ter
men. Aceşti oameni se mută acum pe 
alte şantiere, la alte obiective la fel 
de importante, la fel de grele. Lor 
le-am dedicat rîndurile de faţă.

Lung de patru kilometri, drumul 
pe care trebuia construită linia de 
tensiune pentru noul releu, trecea 
prin păduri, prin prăpăstii. Aici se 
cereau oameni încercaţi, cu o înaltă 
calificare. S-au oferit, în primul rînd, 
comuniştii. Ştiau ce-i aşteaptă: efor
turi maxime, adaptarea tehnologiei la 
teren, refacerea continua a lucrărilor 
deteriorate de intemperii. Dar n-au 
şovăit. Echipele conduse de Tibcriu 
Boda, Viorel Mincca, Constantin Do- 
bre au făcut primul pas.

Nu a fost uşor, însă nimeni nu a 
plecat, nu s-a gîndit la căldura so
bei de acasă. La Sibiu,Hn atelierele 
mecanice-se muncea jjc . zoe. Sub con
ducerea comunistului Radu Comşa se 
lucra zi-lumină. Sudorul loan Doroş, 
lăcătuşul loan Trifu şi alţii veneau 
dimineaţa şi plecau seara; .şantierul 
nu trebuia să aştepte materialele.

Şoferul loan Miere transporta cu 
platforma pe drumuri extrem de 
grele tone de metal, coloşi de 30 de ni. 
Nu o dată l-a prins noaptea în văi 
singuratice, ori în vîrf de munte.. .

Pentru noi faptele sínt deosebite, 
însă pentru, harnicii muncitori de la 
„Electromontaj" Sibiu acest eroism a 
devenit cotidian.

L. BREZAE
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Dezvelirea 
bustului lui 

A. T. Laurian 
la Fofeldea

ttinul dintre evenimentele cele _maî 
importante ale zilei de ieri a festiva
lului „Cibinium“ a fost dezvelirea la 
Fofeldea a bustului iui August Trcbo- 
niu Laurian, strălucit fiu _ ai satului, 
care prin prodigioasa _ activitate des
făşurată pe tărâmul culturii, ştiinţei şi„ 
învăţământului şi-a înscris numele a- 
laturi de cele mai de seamă persona
lităţi ale culturii secolului trecut. El 
şi-a unit eforturile cu ale generaţiei 
de la 1848, pentru a da poporului 
román un stat independent, ^ n a ţiu n e  
şi o cultură modernă, deschizînd to t
odată- calea spre înfăptuirea întregii 
sale unităţi politice.

Peste 300.de săteni, cărora li s-au 
adăugat numeroşi fii ai satului^ veniţi 
din judeţ şi din ţară au urmărit cu 
emoţie cuvintele prin care_ vorbitorii 
au omagiat activitatea distinsului om 
,dc cultură transilvănean. _ Directorul 
Arhivelor statului din Sibiu, prof. 
Nicolae Nistor a  reliefat într-o_ amplă 
expunere importanţa activităţii _ lui 
A.T. Laurian, încadrîndu-1 în timp 
şi spaţiu, reînviind în faţa oamenilor, 
urmaşi ai acelora din mijlocul cărora 
s-a ridicat, personalitatea şi -figur* u- 
eui mare om.

Un emoţionant discurs a fost rostit 
ie  nepotul lui A.T. Laurian, Marius 
Laum n, reprezentant ai Academiei 
R.S.R. la festivitate.

Bustul lui August Treboniu Laurán,
* y  I ■ .................... -
, (<?osrti»u*re t»  e t | .  a O-*}

& #/>'

Dezvelirea bustului August Treboniu Laurian in satul fofeldea

loto: HORST BUCHFELNER

în sem n a te  
depăşiri d e  plan

Printr-o organizare superioară a lucrărilor po trei schimburi complete, ex
tinderea acordului global, prin creşterea vitezei de foraj şi optimizarea pro
cesului de producţie, sondorii Centralei gazului metan din Mediaş au reuşit, 
în cinstea marii sărbători, să depăşească, pî-nă ieri, planul cu 6 mii m foraţi, 
ceea ce a dus la depăşirea cu 7 milioane lei a planului de investiţii aferens 
perioadei de la începutul anului,

Hamiaii sondori vor mai realiza, pînă Ia 23 August, încă 2 milioane lei 
depăşiri Ia acelaşi capitol do plan. în  această amplă acţiune s-au evidenţiat 
Traian Georgescu, şef de secţie, Alexandru Covaci, maistru sondor, Ionică 
Moldovan, Nicolae Stanciu, precum şi echipele conduse de loan Enăehescu şi 
Paul Durlcscr.

Cooperatorii meşteşugari dm Dumbrăveni 
şi-au propus:
A

îndeplinirii exemplară a sarcinilor 
ce Ic revin in acest an

Recenta adunare generală a coope
ratorilor meşteşugari din Dumbrăveni 
a prilejuit no eclor.vht a;upra modu
lui în care consiliul de conducere a! 
cooperativei „Dumbrava" şi-a exerci
ta t atribuţiile cu care a  fost investit, 
asupra modului în care colectivele u- 
nităţilor s-au străduit să-şi realizeze 
sarcinile de plan pe prima jumătate 
a acestui an. In acelaşi timp, cu simţ 
de răspundere, cu maturitate s-au sta
bilit măsurile care să ducă Ia buna 
desfăşurare a activităţii în semestrul 
II al anului, cît şi pentru 1974.

Analiza efectuată a adus în faţa 
adunării generale un bilanţ care — 
după cum s-a remarcat şi în discuţii
le purtate — deşi. în general pozitiv, 
nu s-a ridicat la nivelul posibilităţilor 
colectivelor de cooperatori, la nivelul 
rezervelor existente. Dacă Ia indica
torul de producţie marfa şi aî prestă
rilor de servicii industriale şi neindus
triale, cît şi la livrările de mărfuri 
către fondul pieţii s-au înregistrat şi 
unele depăşiri faţă de planul aferent 
perioadei, la prestările de servicii că
tre populaţie, ca de altfel şl la indi
catorii financiari rămânerile în urmă 
demonstrează o mai slabă preocupare 
în  direcţia diversificării prestaţiilor, a 
creşterii eficienţei economice, în gene
ral.

Darea de seamă a precizat că au 
fost unităţi care şi-au adus o bună 
contribuţie la îndeplinirea sarcinilor 
de plan la nivel de cooperativă. , în 
acest sens se cuvine menţionată acti
vitatea fructuoasă desfăşurată de co
lectivele de cooperatori de la unităţi
le de camărie-confccţii, boiangcric, 
croitorie1 femei, radio-televizoare şi 
echipele de zidari.' Cu ocazia dezbate
rilor s-a remarcat că ia neindeplinirca 
planului prestărilor de servicii către 
populaţie unităţile de tîmplărie, croi
torie bărbaţi, cojo’cărie, cismlrie-re- 
paraţii, tinichigerie şi altele au avut 
cea mai mare „contribuţie“. Bineînţe
les, participanţii la discuţii au reliefat 
în cuvântul lor şi o parte din cauzele 
care au generat această stare de lu
cruri.

Totodată au fost evidenţiate pre
ocupările unor unităţi pentru pregă
tirea cadrelor, folosirea utilajelor din 
dotare, crearea de noi produse, redu
cerea cheltuielilor de producţie etc. 
Pentru diminuarea cheltuielilor de 
producţie, bunăoară, s-au luat încă 
de la începutul anului măsuri de re
ducere a -consumurilor specifice Ia u- 
■nele materiale de Ia unităţile Ia care

l
ZILEI PRESEI ROMÂNE

Schimbul d» idei şi opinii deschis 
şi «incer cu masele largi de cititori, 
destinatari ai slovei scrise — în cadrul 
unui dialog faţă-n faţă — a devenit 
pentru colectivul publicaţiilor sibiene 
o modalitate obişnuită de lucru.1 Cu 
toate acestea, întîlnirea de ieri de la 
sala „Astra“ .dintre condeierii comu
nişti ai ziarelor „Tribuna Sibiului“, 
„Die Woche“, revista „Transilvania“ şi 
corespondenţii locali ai presei centra
le, pe de-o parte, şi colaboratorii a- 
propiaţi, corespondenţii voluntari, pe 
de altă parte, a purtat amprenta unui 
moment festiv, deosebit. Ea a  repre
zentat) punctul culminant al unui bo
gat şir de manifestări consacrate săr
bătoririi Zilei presei române şi ani
versării. a 42 de- ani de Ia apariţia 
primului număr al ziarului „Scânteia“.

Festivitatea a constituit un bun prilej 
de afirmare a încrederii şi preţuirii 
acordate lucrătorilor din presă — mi
litanţi activi pentru transpunerea in 
viaţă a măreţelor obiective stabilite de 
Congresul al X-Ica al P.C.R. şi de 
Conferinţa Naţională a P.C.R. din iu
lie 1972 — precum şi a tuturor acelo
ra care şi-au cheltuit) timp şi energie 
pentru a-şi aduce prin scris contribu
ţia ia traducerea în viaţă a sarcinilor 
pe care partidul le pune în faţa pre
sei comuniste în actuala etapă de con
struire a societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate în patria noastră. Tu
turor acestora le-au fost) adresate — 
prin cuvântul tovarăşului Simion Scu
tea, redactorul şef al ziarului. „Tribu
na Sibiului“ — atît mulţumiri 
tru activitatea depusă cît şi înt 
nuri pentru sporirea contribuţiei fie
căruia îa realizarea concepţiei _ parti
dului nostru despre ■ ziar ca instru
ment de informare, ca expresie a  o- 
pinici publice „ca ochi ager al spiri
tului popular".

In numele cooperatorilor din judeţ, 
tovarăşul Coreei Popescu, vicepre
şedinte aî W.J.C.A.P. Sibiu a felicitat 
colectivele redacţiilor locale, precum 
şi pe corespondenţii presei centrate 
pentru modul în care au ştiut să re
flecte în paginile fiarelor viaţa nouă 
a satelor judeţului, problematica cu 
care ea este confruntată. Aceleaşi cu
vinte de caldă apreciere şi stimă au 
fost exprimate — în numele tineretului 
din judeţ — şi de tovarăşa Aurica 
Veghas, activistă la Comitetul jude
ţean al ÎF.T.C.l „Mulţumim tovarăşi
lor (ziarişti care art ştiut să fi# alături

pen- 
nde ra

de noi, să ne ajute şi să *« îademn*
In toate acţiunile organizai* de_ noi“- 
In-numele lucrătorilor dia justiţie şi 
procuratura, tovarăşul Victor Crişan, 
procuror şef la Procuratura judeţeană 
Sibiu, a evocat bilanţul pozitiv ai 
colaborării dintre cele două instituţii 
în popularizarea legilor, în combate
rea fenomenelor de încălcare a legali-. 
taţii socialiste. Cuvinte calde la adresa 
celor prezenţi în întreprinderi, insti
tuţii, şantiere şi_ ogoare, în miezul 
faptelor ce plămădesc succesele cinci
nalului, la adresa celor a căror mun
că este organic încorporată un to t ce 
s-a creat sau se crează au fost adresa
te şi de tovarăşii Emanoil Dumitres- 
cu, corespondent voluntar la £eica 
Mare şi Vasile Tanţău, corespondent 
voluatar la Fabrica de cuţite Ocna 
Sibiului. Cuvinte similare _ au fon  
rostite şi de tovarăşul Heinrich Sitzler, 
secretar al Comitetului municipal Si
biu al P.C.R. .

Intr-o atmosferă de puternic entu
ziasm patriotic, cei prezenţi au adop
tat o telegramă adresată Comitetului 
Central al P.C.R., tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, prin care îşi re
afirmă ataşamentul deplin şi încrede
rea în politica înţeleaptă a partidului, 
angajîndu-se ca şi pe viitor să dea 
dovadă de acelaşi devotament şi in- 
fransigenţă S» măreaţa luptă pentru 
edificarea societăţii socialiste multila
teral dezvoltate în patria -noastră, 
pentru formarea omului nou multila
teral dezvoltat: „Permiteţi-ne, mult 
stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, 
să vă încredinţăm că sîntem animaţi 
în permanenţă de dorinţa de a face 
din ziarele noastre, din organele de 
presă, adevărate tribune ale ideilor 
înaintate, că vom milita neabătut 
pentru demnitate, cinste, hărnicie, 
pricepere şi conştiinciozitate, de înal
tă ţinuta comunistă, pentru a dovedi 
ataşamentul nostru neţărmurit faţă 
de patrie, partid şi popor, pentru a 
răspunde chemării istorice pe care 
evul nostru socialist — prin cuvîntuî 
dv. — o adresează tuturor oameni
lor muncii din ţara noastră de a-şi 
închina întreaga energie şi capacitate 
creatoare continuei înfloriri a patriei, 
a poporului“.

In încheiere, celor mai activi cores
pondenţi şi colaboratori, precum si 
câştigătorilor concursului de portrete 
şi reportaje, began«*» ris redacţia zia
rului, fes» pr*aui si '
dippKSMk

.' /

au producţie de mică sene.
Dezbaterile au avut ca principal o- 

biectiv găsirea unor rezerve interne, 
stabilirea de măsuri tehnico-organiza- 
torice care să deschidă calea unei acti
vităţi mai fructuoase pentru îndepli
nirea în mod exemplar a  sarcinilor 
de plan pe acest an, pentru crearea 
condiţiilor de realizare a planului pe 
1974, caro sporeşte cu aproape 36 la 
sută. Este vorba, printre altele, des
pre înfiinţarea a două secţii noi, do
tarea secţiei de tîmplărie cu 7 maşini 
-noi, procurarea unor materiale d ; pe 
plan local, construirea unei magazii 
de depozitare şi livrare a mobilei, în 
suprafaţă de 180 mp, perfecţionarea 
pregătirii profesionale a cooperatorilor, 
efectuarea unor schimburi de expe
rienţă etc.

Pentru a dovedi hotărîrea coope
ratorilor de a încheia acest an cu 
rezultate bune s-au lansat chemări la 
întreceri între unităti, s-au luat an
gajamente, care vizează în mod deo
sebit îndeplinirea înainte de termen 
a sarcinilor de plan, înlăturarea în 
totalitate a absenţelor nemotivate, 
îmbunătăţirea calităţii produselor 
executate, realizarea de economii, ca 
urmare a reducerii consumurilor spe
cifice de materii prime şi materiale.

Aşadar, consemnăm şi cu această 
ocazie responsabilitatea cu care oa
menii muncii participi la conduce
rea directă a unităţilor în care-şi des
făşoară activitatea, competenţa cu 
care rezolvă problemele esenţiale ale 
mersului înainte, stabilind în deplina 
cunoştinţă de cauză măsurile cele mai 
eficiente. Aceasta este concluzia care 
s-a desprins din adunarea generală a 
cooperatorilor meşteşugari din Dum
brăveni şi care n i întăreşte convin
gerea că. în această a doua jumătate 
a anului se va îmbogăţi substanţial 
bilanţul realizărilor.

MARIA NÍCU

Comitetului Central 
al Partidului Comunist 

Român, tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

Cu satisfacţie deosebită şi cu sen
timentul datoriei împlinite, rapor
tăm (conducerii dc partid, dumnea
voastră personal mult stimate to
varăşe Nicolae Ceauşescu, că oa
menii muncii din agricultura jude
ţului Sibiu în frunte cu comuniştii 
au încheiat în ziua de 14 august lu
crările dc recoltare a păioaselor, 
în toate întreprinderile agricole de 
stat şi cooperativele agricole de 
producţie. Campania agricolă din 
acest an s-a desfăşurat in condiţii 
deosebite, dar cu toate acestea, me
canizatorii, ţăranii cooperatori, 
muncitorii din întreprinderile agri
cole de stat, specialiştii din agricul
tura judeţului nostru au dat do
vadă de abnegaţie şi spirit de iniţia
tivă, iar pentru organele şi orga
nizaţiile dc partid, pentru cadrele 
care activează în agricultură, aceas
tă campanie a constituit o preocu
pare constantă şi majoră.

Terminarea lucrărilor dc recolta
re o datorăm sprijinului perma
nent şi efectiv primit clin partea 
conducerii dc partid, preţioaselor 
indicaţii date de dumneavoastră

personal, stimat* tovarăşe secretar 
general, precum şi înzestrării agri
culturii noastre cu utilaje moderne 
de mare randament.

In prezent, eforturile oamenilor 
muncii din agricultura judeţului 
Sibiu sínt îndreptate spre efectua
rea în icondiţii bune a celorlalte 
lucrări de sezon, spre pregătirea cu 
grijă ta condiţiilor prielnice desfăşu
rării campaniei de toamnă, pentru 
asigurarea unei bar* sigure recol
tei anului 1974.

Vă asigurăm, mult stimate tova
răşe Nicolae Ceauşescu, că organi
zaţia de partid a judeţului Sibiu, 
toţi oamenii muncii români, ger
mani, maghiari, care locuiesc şi 
muncesc pe aceste frumoase .melea
guri vor acţiona, in continuare, cu 
toată responsabilitatea, cu acelaşi 
spirit de abnegaţie, pentru îndepli
nirea cincinalului înainte de ter
men, pentru a da viaţă hotărîrilor 
partidului, întînţpmînd a 29-a ani
versare a eliberării patriei de sub 
jugul fascist cu frumoase rezultate 
in muncă, pentru prosperitatea şi 
înflorirea României socialiste.

Biroul Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R.
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Tn judeţ
•  Ieri a avut loc şedinţa birou

lui Comitetului municipal dc partid 
Mediaş în care s-a discutat despre 
metodele folosite de comitetul oa-. 
metrilor muncii de la întreprinde
rea comercială în realizarea planu
lui de aprovizionare şi desfacere a 
mărfurilor către populaţie.

•  In comuna Tilişca, a avut loc, 
ieri, şedinţa comitetului comunal 
de partid. Pe ordinea de zi: Pre
ocuparea organelor de partid şi de 
stat pentru deschiderea noului an 
şcolar.

•  Ieri, Intr-un cadru festiv, s-a 
deschis florăria dc la parterul blo
cului plombă din centrul Sibiului. 
Este a doua unitate de florărie a 
Întreprinderii sere Codiea, deschi
să în municipiul Sibiu.

După cum nc-a informaţi şefa 
noului magazin, Tereze Anghelide, 
aprovizionarea permanentă cu un 
bogat sortiment de flori, posibili

tăţile de a se executa la comandă 
. coşuleţc, buchete şi diverse aran
jamente floricole, vor fi compo
nente permanente ale activităţii 
din noua florărie. Vom adăuga a- 
cestora ambianţa plăcută, stilul 
modern in care a fost realizat ma
gazinul — tot atitea motive de a-1 
recomanda călduros cumpărători
lor sibieni.

•  Ieri, la Consiliul popular din 
Agnita a avut loc o şedinţă lărgi
tă la care au participat secretarii 
comiterilor de partid din între
prinderile şi instituţiile oraşului. 
Cu acest prilej au fost prezentate 
realizările obţinute în diferite do
menii de activitate. In continuare 
a fost discutat un plas de măsuri 
privind acţiunile ce se vor desfă
şura în cinstea zilei de 23 August. 
Printre acestea se numără popu
larizarea ultimelor documente de 
partid, înfrumuseţarea clădirilor şi 
străzilor, intensificarea ■ritmului lu
crărilor agricole.

—în ţară—
•  La întreprinderea „Republica“ 

din Reghin a  fost recent pusă ín 
funcţiune o nouă capacitate de 
producţie pentru turnarea in for
me de precizie a pieselor din oţel. 
Noua capacitate a atins parametrii 
proiectaţi cu 6 luni înainte de ter
menul prevăzut şi se vor produce 
astfel, în .plus, peste 120 tone pie
se.

•  In nomenclatorul celei mai ti
nere unităţi industriale de la Tir- 
govişite — întreprinderea de strun
guri aflată iî* cea de-a doua etapă 
de dezvoltare —- vor fi, in  curând, 
incluse în fabricaţie de serie aoi 
produse cu parametri tehnici şi 
funcţionali mult îmbunătăţiţi. In 
tre acestea, se remarcă strungurile 
„Saro" 15 şi 16, cu înalt grad de 
integrare, ajunse acum an fază de 
montaj general, nivel prevăzut ini
ţial pentru a»ul 1974. Ei» vor fi 
puse ia dispoziţia economiei noas
tre naţionale încă din acest an, 
conform angajamentului luat de 
colectivul nóii întreprinderi dîm
boviţei«.

•  24 d e  o re  O 24 d e  o re  •  24 d e  o re î

\



întreprinderea de piese
auto Sibiu

angajeaza urgent:

— strungari pentru secţiile sculărîe şi mecanic 
şef, în număr nelimitat, categoriile 3— 6

— mecanic locomotivă L.D.H.
— şef de manevră
— manevrant.
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Coloana
diverselor

Şi-a căutat-o 
cu luminarea

Nu se ştie exact ce căuta în şu
ră. Cum nu găsea, Marina Cica din 
satul Vale, comuna S&lişte, a a- 
prjns o luminare. Şi s-a făcut lu
mină . . .  O lumină atît de puter
nică incit Cu greu a putut fi stin
să prin intervenţia vecinilor şi a 
pompierilor din sat. Cînd totul 
s-a liniştit, bilanţul pagubelor pro
vocate de incendiu a fost evaluat 
la 8 000 lei.

Iată, deci, care sínt consecinţe
le unei grave imprudenţe. Exem
plul este suficient de concludent, 
aşa c ă . . .  aviz amatorilor!

Plajă
2 «cu „arsuri

Fiind îs plin sezon cald, mulţi 
şoferi (şi nu numai ei) folosesc 
maşinile întreprinderilor în scopuri 
de agrement. Sîmbătă, pe 
traseul Sibiu — Ocna Si
biului, organele de miliţie 
au depistat us mare număr de a- 
semenea abateri. Astfel: microbu
zul T.V. al întreprinderii judeţene 
de industrie locală transporta spre 
staţiune 6 salariaţi. S-a stabilit că 
asemenea curse au fost efectuate 
(cu avizul conducerii) şi în alte 
zile, costul benzinei fiind achitat. .. 
doar ieri; microbuzul întreprinde
rii de morărit şi panificaţie Sibiu 
circula gol pe traseu pentru a a- 
duce de la locul piscicol Mîndra... 
3 muncitori !?!; autocamionul 
I.C.L.S. Produse industriale din 
Sibiu, condus de Gh. Pălamâs, a 
stat toată ziua în staţiune la dis
poziţia conducătorului auto (care 
se prăjea U soare).

Au mai fost sancţionaţi 6 con
ducători auto care nu aveau com
pletate foile de parcurs cu traseul 
şi ora, precum şi alţi 4 (Tudor Si- 
mion — Autobaza T-A. Sibiu, 
N. Morar şi I. Ionel — I.A.S. Şura 
Mică şi V. Feneşan — U.M. Cu- 
gir) care s-au abătut de la traseu.

Se impune din partea conducă
torilor de întreprinderi şi institu
ţii, a şefilor de garaje un control 
mai exigent al deplasării autovehi- 
culel-sr pentru evitarea abaterilor 
se mnalate.

I t = ]

Obiceiul
casei

Nicolae Minea, vînzător-gestio- 
nar la bufetul Dorna din Sibiu, a- 
vea un .obicei": greşea mereu la 
gramaje, greşua mereu la preţuri. 
A greşit la unul şi la altul pînă 
cînd într-o zi a fost prins. De 
data aceasta organele de miliţie 
n-au greşit cînd i-au făcut formele 
de trimitere în judecată. Va urma 
cu siguranţă u* tratament care, 
sperăm, să-l dezveţe pentru to t
deauna pe N. M. de păgubitorul 
(pentru consumatori) său nărav.

Cine tulbură 
liniştea ?

Cea mai bună apărare este ata
cul. Aplicând această tactică bine
cunoscută, Dumitru Blosor din Si
biu, Calea Turnişorului _nr. 7, se 
interesa, prin „Curierul juridic* al 
ziarului nostru din 10 stptembrie 
1972, cum poate proceda pentru a 
o aduce la ordine pe Paraschiva 
Oiteanu, care „tulbură liniştea imo
bilului“. Sfaturile primite atunci 
n-au fost de mare ajjitor, D. B. 
interpretîndu-le în „stil propriu*. 
Rezultatul? Amenzi aplicate atît 
lui oît şi soţiei sale Cornelia pen
tru calomnie şi lovire la adresa 
Paraschivei Oiteanu.

După toate acestea, răspunsul la 
întrebarea din titlu devine de pri-

ION SORESCU

Secvenjâ din expoziţia bunurilor de larg consum, deschisă zilele acestea In una din sălile Casei de cultură a sindi
catelor din Media»
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- N O T E
U n  c a r t ie r  u ita t?

Cine n-a fost de multă vreme în 
cartierul Ţiglari nu-1 va mai recunoaş
te. Acolo mîna măiastră a omului a 
clădit pe locul vechilor cocioabe 
blocuri albe, suple, frumoase în care 
oamenilor muncii Ii se oferă excelente 
condiţii de locuit. împrejurul acestor 
clădiri adevărate grădini cu flori şi ar
buşti ornamentali îţi încîntâ ochiul.

Din nefericire însă locuitorii aces
tui cartier mai au încă necazuri. 
„I.C.M.J.-ul a efectuat unele lucrări 
de tencuire la noile blocuri. Munci
torii au terminat de mult ce-au avut 
de făcut dar în urma lor au rămas 
nişte rezervoare pentru apă pe care 
nu k ” mai ia nimeni. De asemenea, 
au făcut o. groapă pentru var care în 
urma ploilor este plină cu apă. Aşa

a rămas, constituind un permanent 
pericol pentru copiii care se joacă 
pe acolo. Din primăvară s-a consta
tat necesitatea montării unui cazan 
la centrala termică. A fost proiectan
tul (I.P.J. Sibiu), a văzut, a plecat 
ş i . . .  atît. In plus, la cîteva blocuri 
(B. 1, A. 5, B. 4 etc.) există puncte 
de infiltraţie a apei prin pianşeu de- 
gradînd apartamente şi cauzînd ne
plăceri locatarilor. Din luna mai am 
solicitat intervenţia întreprinderii ju
deţene de gospodărie comunală şi lo- 
cativă fără a primi vreun răspuns 
concret. Este păcat ca aceste con
strucţii sănătoase, ridicate cu cheltu
ieli mari de către stat, să se degrade
ze datorită nepăsării „gospodarilor" 
oraşului. Trăim mereu cu teama că 

•vom fi inundaţi“ (Martin Schadt, 
preşedintele asociaţiei locatarilor din 
cartierul Ţiglari).

Ca ctispoxiţia du.

CINEMA
SIBIU: PACEA:

Rond de noapte fo
re! e 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Dragostea începe vi
neri (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Po
vestirile Beatrice! Potter (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16.30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Pe ari
pile vîntului, seriile I şi II (orele
o.OO; 19.00; 19,30): TINERETULUI: 
Eliberarea, seria a IlI-a (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30)

CISNÄDIE: POPULAR: Tecumseh 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: O duminică 
pierduta (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Intrarea liberă la ofiţerul stării ci
vile (orele 18.00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Marea 
hoinăreală (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Logodnica fru
mosului dragon (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Născut liber (orele 
17,C0 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Hiperboloidul inginerului Garin (orele 
17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de 

limba franceză.
Recapitulare (6). 9,30 — Prietenii lui 
Aşchiuţă. 10,00 — Telex. 10,05 — 
Tehnic-club. 10,25 — Telecinemateca: 
Ciclul John Ford „Călăuza carava
nei* (reluare). 11,50 — Panoramic 
ştiinţific (reluare). 12,30 — Melodii 
populare cu Maria Păunescu. 12,40 
— Teleobiectiv, 13,00 — Telejurnal.

17,30 — Emisiune în limba ma
ghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — As
pecte de la ce! de-al iX-lea Festival 
de folclor de pe litoral. 18,50 — 
Reportaj la un festival: „Vacanţe 
muzicale" Ia Piatra Neamţ. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
20,00 — Cîntecul săptamînii. 20,05 — 
Seară pentru tineret, 22,00 — 24 de 
ore. Din ţările socialiste. 22,30 — 
Sport. Jocurile mondiale universitare 
— atletism şi gimnastică. Selecţiuni 
înregistrate de la Moscova.

CĂRŢI NOI
Gheorghe Nicoles- 

:u: Controlul — la
tura constitutivă a exercitării rolului 
conducător al organizaţiilor de partid.
Editura politică; Gheorghe Ţuţui: Un 
artilerist in liniile infanteriei. Editura 
militară; * * * i Documente literare.
Editura Minerva; Benő Karácsony: 
Piotrusca. Editura Kriterion; Alvaro de 
la Iglesia: Tradiţii cubaneze. Editura 
Univers; Al. Vianu: Lincoln. Editura 
enciclopedică română.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea te  menţine schimbătoare 
cu cerul variabil, temporar noros. 
Izolat se vor semnala averse slabe 
de ploaie. Vîntul va sufla slab pînă 
Ia potrivit din sectorul nord-estic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între 8 şi 12 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 19 şi 24 grade.

Cum sprijiniţi realizarea înainte de termen
(Urmare din pag. I)

sîntem. Apoi, am purtat multiple dis
cuţii cu construatorul în dorinţa sin
ceră de a găsi noi resurse, pentru fi
nalizarea, înainte de termen, a obiec
tivului. Putem spune că anul acesta 
constructorul — Grupul de şantiere 
construcţii industriale din Sibiu, şan
tierul Sibiu — a funcţionat ca un 
ceasornic. Dorinţa noastră este de a 
merge şi în continuare to t aşa. In 
ceea ce ne priveşte, pentru a-! spriji
ni, am creat acestuia posibilitatea de 
a folosi, ca sursă de căldură, pentru, 
perioada de iarnă, centrala texmică a 
întreprinderii. Sîntem convinşi că în 
felul acesta constructorul va lucra şi 
pe timp friguros ca în perioada de 
vîrf, determinîndu-1 să-şi mobilizeze 
forţele Ia obiectivul nostru. Apoi, spe
cialiştii noştri execută _ orice reparaţii 
ivite accidental âa utilajele cu care lu
crează pentru ca acestea *ă „meargă"

din plin. Intr-un cuvînt, constructo
rul are în permanenţă acces în atelie
rele noastre. Considerăm că în felul 
acesta înlăturăm tergiversarea rezol
vării oricărei probleme care apare. 
Sîntem conştienţi că orice stagnare a 
unui utilaj, cît de mică ar fi ea, ar 
întîrzia darea în funcţiune la timp a 
investiţiei. De aceea, în urma_ măsuri
lor luate, în paralel cu depăşirea a 
preciabilă înregistrată la capitolul con
strucţii montaj, ne preocupă achizi
ţionarea din vreme a utilajelor. în 
afară de planul de utilaje ce urmează 
a h  primi în acest an, ca urmare a 
demersurilor făcute, vom primi o se
rie de utilaje în devans. Toate acestea, 
nu numai pentru a realiza planul d̂e 
investiţii valoric ci pentru a nu în
curca graficele constructorului. In a- 
cest scop specialiştii noştti vor da un 
ajutor substanţial la montarea utila
jelor, In «imp ca ginerii îşi «dna con

tribuţia şi răspund mereu prezent Ia 
descongestionarea unor spaţii de lucru.

De asemenea, trebuie să subliniem 
că achiziţionarea utilajelor ne ajută 
efectiv la realizarea planului de pro
ducţie, eliminînd unele locuri înguste 
ce mai există. De pildă, deşi avem o 
sculărie puternică, înregistrăm şi unele 
strangulări. Prin montarea de noi u- 
tilaje vom reuşi să facem faţă solici
tărilor mereu crescînde. înfăptuind 
acum planul tehnic vom crea fondul 
de produse noi, care se vor realiza, 
în serie, în ’74. Numai astfel credem 
că vom îndeplini şi pe ’74 sarcinile 
de plan, care cunosc un ritm de creş
tere de 30 la sută comparativ cu re
alizările acestui an. In acelaşi timp, 
obiectivul nou, pus parţial în funcţi
une înainte de termen — după cum 
ne-ara propus — îşi va face din plin 
limţită prezenţa la înfăptuirea cinci
nalului în patru ani şi jumătate.

De ce, tovarăşi de la I.C.M.J. şi de 
la secţia fond locativ, îi puneţi pe 
drumuri pe aceşti oameni, le răpiţi din 
timp şi nu contribuiţi, printr-o inter
venţie promptă, la liniştea şi bună
starea lor?

, 3 1 -SB - 1 7 8 4

Acesta este numărul unui autobuz 
cam —  ciudat, care în seara zilei de 
12 august a.c. (ora 23,15) circulînd 
pe traseul 23 se îndrepta spre garaj. 
De ce zicem că era „ciudat“? Pentru 
că deşi oprea în fiecare staţie, deşi 
lua călători, deşi se încasau bani. . .  
cetăţenii nu primeau bilete! Motivul 
îl comunica în gura mare foarte volu
bilul taxator „Nu mai am bilete". $i 
fiindcă nu mai avea bilete, lua banii 
şi ne invita să *.. avansăm în faţă! 
înţeleg că se termină ceapa în piaţă, 
dar să nu mai ai bilete de autobuz 
— asta este culmea.

D. I.

Din activitatea 

consiliilor populare 

comunale

Lucrări edilitar— 
gospodăreşti

•  lntr-un scurt dialog cu preşedin
tele Consiliului popular al comunei 
Sadu, Simion Hăuş, aflăm că gospo
darii din această localitate au obţi
nut frumoase realizări. De la începu
tul anului şi pînă acum au fost con
struite 7 podeţe. De asemenea, pe 
drumurile comunale s-au cărat şi îm
prăştiat aproape 1 0C0 m c pietriş, s-a 
împrejmuit cu gard din fier fîntîna 
arteziană şi spaţiile verzi din faţa 
căminului cultural. Zilele acestea ur
mează să fie dat în folosinţă noul 
pod construit peste Rîul Sadului. Tot 
peste acest rîu, în dreptul fabricii de 
bere, se lucrează, în colaborare cu 
I.C.F. Braşov, la construirea unui pod 
din beton.

La toate aceste realizări o contri
buţie însemnată şi-au adus-o cetăţe
nii comunei care, prin munca pa
triotică prestată, au economisit peste 
100 mii lei,

® Din perimetrul de acţiune al 
Consiliului popular Arpaşu de Jos 
putem nota: s-au terminat lucrările 
de finisare a noii şcoli din Arpasu 
de Sus. Localul compus din trei săli 
de clasă şi un laborator îşi aşteaptă 
elevii. Ä fost turnată fundaţia pen
tru căminul cultural din Arpaşu de 
Jos, urmînd să înceapă lucrările de 
zidărie. Si în satul Noul Român s-au 
realizat în această perioada o serie 
de lucrări edilitar-gospodăreşti: s-au 
dat în folosinţă o magazie la grădi
niţa de copii, a fost construită O 
remiză P.C.I. şi s-au turnat trotuare 
pe o lungime de 300 m.

•  La Şeica Mare, după ce a fost 
dată în exploatare clădirea noului 
Supermagazin din comună, în aceste 
zile urmează sa intre în funcţiune 
noua brutărie. Se află într-o fază a- 
vansată şi lucrările de reparaţii, în
treţinere şi reamenajări a localurilor 
celor 7 şcoli din raza comunei, lu
crări ce urmează să fie încheiate pînă 
la 23 August.

Pentru amenajarea căilor de acces 
şi a drumurilor s-au transportat şi 
împrăştiat peste 1 500 tone balast si 
pietriş la sectorul zootehnic din Buia 
şi pe drumul dintre Şeica Marc si 
Retiş. Acestora li se adaugă şi cele 
15 podeţe executate de către săteni. 
O parte din lucrările amintite au 
fost efectuate prin munca patriotică 
a sătenilor în cele peste 2 500 zile 
de muncă, realizîndu-se importante 
econoruii.

Din peisajul cisnădian : parcul Măgura

Foto : FRED NUSS

Liceul agricol Sibiu
face înscrieri, pînă la 30 august a.c., pentru concursul 

j de admitere la specialităţile :
- — veterinară (din judeţele : Alba, Braşov, Hune

doara, Sibiu),
■ — mecanică agricolă (din judeţele: Braşov, Co-f

vasna, Harghita şi Sibiu), r
\ — cadastru (din judeţele : Alba, Braşov, Bistriţa?

Năsăud, Cluj, Covasna, Harghita, Mureş şi’ 
Sibiu). '

De asemeni, la şcoala profesională lăcătuşi mecanici 
auto şi frezori cu recomandări de la unităţile planifi
cate. •

Informaţii suplimentare la secretariatul şcolii, din 
str. Banatului nr. 2, telefon 2 19 06.

! Fabrica „7 Noiembrie" Sibiu
I . . . . .  I' angajeaza de urgenţa : *

— electrician categ. III—VI.
I Informaţii la sediul întreprinderii, str. Rîului, nr. 34. |

Autobaza î l  Sibiu
ANGAJEAZĂ DE U R G E N Ţ Ă :

— taxatori pentru coloana autobuze
— şoferi cu permis de conducere categoriile C.D.E.
— vulcanizatori
— muncitori necalificaţi pentru calificare la locul 

de muncă în meseria de mecanic auto (cu ar
mata satisfăcută)

— mecanici auto pentru Sibiu, Porumbacu, Tăl- 
maciu

— 2 forjori.
Condiţiile de angajare şi salarizare sínt cele prevă

zute de Legea 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.
Informaţii suplimentare la telefon 3 20 37 sau se-j 

diul Autobazei Sibiu, str. Sevastopol nr. 12.

A

întreprinderea de piele, 
încălţăm inte şi marnehinărie

„13 Decembrie" Sibiu
recrutează băieţi şi fete, absolvenţi a 8 sau 10 clase, 
vîrsta sub 18 ani, pentru calificare prin cursul de 2 
ani, ucenicie în meseria de marochiner.

Informaţii suplimentare la compartimentul perso- 
nal-învăţămînt, telefon 3 15 15.

A

întreprinderea 
Dumbrava" Sibiu

recrutează absolvenţi ai şcolii generale, care sa aibă 
16 ani împliniţi, pentru a-i califica în meseriile de fila
tor şi ţesător prin ucenicie la locul de muncă, cu du
rata de 2 ani.

Pe perioada şcolarizării elevii vor beneficia de 714 
lei pe lună. Nu se asigură cazare.

Cursurile vor începe la 1 octombrie 1973.
. ^ei interesaţi se vor adresa compartimentului sala- 

rizare-personal din întreprindere.

i Cooperativa iI „Construcţii şi mobilă“ j
i S ib iu  i% *

I recrutează absolvenţi a 8 şi 10 clase elementare, pen- •
tru ucenicie la locul de muncă în meseria de :

— timplar mobilă şi articole tehnice
— mozaicar — faianţar
— zidar
— zugrav — vopsitor.

Pe timpul uceniciei aceştia vor beneficia de indem-
-850,I nizaţii care sínt între 500— 700 lei, anul I, 650 

j anul II şi 750— 950, anul III. |
înscrierile se fac la sediul cooperativei din Sibiu, j 

I str. Calea Dumbrăvii nr. 153, biroul personal-învă- J 
j ţămînt.

Mica publicitate
PIERDUT legitimaţie, eliberată de 

fabrica „Steaua roşie” Sibiu pe nu
mele Irimie Mariana. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie, eliberată de 
întreprinderea „Flamura roşie” Sibiu, 
pe numele Cioran Mihai. O declar 
nulă.

PROFESORI căsătoriţi căutăm lo
cuinţă. Telefonaţi la 1 10 77, orele 
18—21.

CASĂ de vînzare, liberă imediat. 
Sibiu str. Urlea, nr. 21.

FÜLÖP OTTO, pîrit în proces de 
divorţ, cu ultimul domiciliu cunoscut 
în comuna Şelimbăr nr. 79, judeţul 
Sibiu, este citat Ia Judecătoria Sibiu 
pentru 3 septembrie 1973, ora 8, ca
mera 1 (dosar ar. 5170/1972).

VIND motor tăiat lemne. Infor
maţii, Calea Şurii Mari nr. 15.

VIND cm3 In Ocna Sibiului, str. 
Mici nr, 59.
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Noi valenţe ale muncii 
cu tineretul

Interviu cu tovarăşul ALEXANDRU FODIA, şeful sectorului politic al Comitetului judeţean Sibiu
al U.T.C. —

In dorinţa de a afla cum sínt re
zolvate unele_ probleme ale educaţiei 
politic« a tinerilor din judeţul Si
biu, în perioada cînd cursanţii învă- 
ţămîntului politic sínt în vacanţa, 
am adresat cîteva întrebări tovară
şului Alexandru Podia, şeful sectoru
lui politic al Comitetului judeţean 
Sibiu al U.T.C

— Spuneţi-»e, vă rog, care sínt 
formele muncii cu tineretul in 
această perioadă de vară?

— Sigur, ca forme şi metode am 
putea să enumerăm foarte multe, 
însă, o să mă opresc la cele mai sem
nificative, care au dat rezultate. Aş 
aminti diferite expuneri, întâlniri cu 
unele personalităţi sibiene, dezbaterile 
care au avut loc în aproape toate 
organizaţiile U.T.C. din judeţ, pe 
marginea documentelor de partid şi 
de stat apărute în această perioadă. 
Aotiviştii Comitetului judeţean au 
participat ia aceste activităţii şi, îm
preuna cu tinerii care au luat cu- 
vîntul şi au analizat aspectele^ ridi
cate în documente, au reuşiţ să cla
rifice toate problemele care nu au 
fost înţehse, sau erau înţelese greşit 
de către unii tineri.

— Ce alte teme, de interes, ge
neral, an mai fost puse în dis
cuţie?

— în programul nostru de activi
tăţi am cuprins teme din domenii 
diferite. Spre exemplu, în cîteva or
ganizaţii de la întreprinderea „Inde
pendenţa* s-a dezbătut „Problema 
păcii si securităţii europene în etapa 
actuală", temă care s-a dovedit a f< 
foarte interesantă şi la care tineri ca 
loan Gross, loan Cîndea, Zaharia 
Ratnf şi alţii s-au remarcat ca fiind 
foarte activi şi interesaţi în clarifi
carea unor probleme de actualitate 
internaţională. Tot la „Independen
ta". tovarăşul loan Braicu, activist 
al Comitetului municipal de partid, 
a ţinut expunerea: „Relaţia dialectică

dintre partid şi masă — factor fun
damental' al înfăptuirilor cerute de 
mersul înainte al societăţii". La în
treprinderile „Drapelul roşu“ Sibiu 
şi „11 Iunie“ Cisnădie activista Au
rica Vegheş a clarificat unele pro
bleme cu tinerele uteciste din aceste 
unităţi, referitoarp la Hotărirea Ple
narei C.C. al P.C.R. din 18—19 iu
nie 1973, cu privire la creşterea ro
lului femeii în viaţa economică, po
litică şi socială a ţării.

— Alte forme, in afara dezba
terilor. Care credeţi că au fost 
mai atractive?

— întâlnirile cu diferite personali
tăţi s-au dovedit foarte eficiente. In 
această direcţie aş aminti întîlnirea 
tinerilor sibieni, cit şi a celor din 
taberele sibiene cu tovarăşul Deside- 
riu Lindner, vechi militant al miş
cării comuniste şi muncitoreşti. To
varăşul loan Vida, cercetător ştiinţi
fic, a ţinut expunerea „Politica
P.C.R. — expresie a intereselor na
ţiunii şi ale întregului popor" iar 
tovarăşul Iosif Boda, lector al C.C. 
al U.T.C. a expus, în faţa tinerilor 
din Tabăra cinecluburilor şi cercurilor 
foto de la Sălişte, tema: „Caracterul 
revoluţionar al organizaţiei U.T.C.". 
Aş mai aminti întîlnirea tinerilor din 
întreprinderile sibiene cu artistul 
emerit Costel Rădulescu.

— Din cite ne-aţi relatat pînă 
acum rezultă că s-a desfăşurat o 
bogată activitate in această peri
oadă. Cum vor decurge lucrurile 
în viitor?

— Vom continua cu dezbateri pe 
teme de politică interni şi externa 
şi, în afară de acestea, ne-am propus 
să continuăm ciclu! de expuneri „Să 
trăim, să muncim în chip comunist". 
Avem în plan să prezentăm în faţa 
tinerilor sibieni doua montaje fonice: 
„Realism şi responsabilitate în alege
rea tovarăşului de viaţă“ şi „Plecaţi 
fără adresă“ — montaje care înfăţi

şează a.tî.t aspecte ale vieţii familiale 
cît şi o serie de probleme sociale, 
de educaţie şi comportament.

— Despre noul an dc învăţă- 
mînt politic ce ne puteţi spune?

— Am început pregătirile de pe 
acum. Experienţa căpătată în anii 
care au trecut ne-a dovedit că un 
factor important în reuşita învăţă- 
mîntului îl constituie pregătirea pro
pagandiştilor. In privinţa temelor, 
ne-am gîndit că ele trebuie să fie cît 
mai interesante şi atractive. Pentru 
aceasta o să facem un sondaj în rîn- 
dul tinerilor pentru a afla ce pro- 
bleme-i interesează mai mult. Vrem 
să ieşim din cadrul şablon de pînă 
acum —- cu expuneri şi seminarii la 
sfârşitul anului — şi să introducem 
formele dezbaterilor libere. Chiar 
dacă vor fi expuneri, ele vor fi cît 
se poate de scurte şi, la sfârşitul lor, 
se vor clarifica problemele conţinute 
de temă.

— Ce credeţi că ar fi necesar 
ele realizat pentru reuşita acestor 
forme?

— Spuneam mai înainte că propa
gandistul are un rol important în a- 
ceastă activitate. De aceea, ne-am 
gîndit că acesta trebuie să aibă un 
larg orizont politic, social şi cultural 
ştiinţific; să poată elucida pe loc pro
blemele ridicate de cursanţi. Pentru 
aceasta vom recruta în această muncă 
cît mai mulţi conducători ai proce
sului de producţie, cadre cu o bună 
pregătire politică şi profesională. 
Ne-am gîndit să constituim_ cercurile 
de învăţămînt pe schimburi, organi
zaţii, echipe etc. şi să fie cît _ maj 
restrînse pentru ca la dezbateri' sa 
poată participa toţi cursanţii. Toate 
acestea au, desigur, menirea de a face 
din învăţămîntuî politic _ o şcoală a 
cunoaşterii şi de educaţie a tinere
tului.

Interviu realizat dc 
DUMITRU NIŢA
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Insilozarea porumbului

0 acţiune ce trebuie temeinic orga
nizată şi desfăşurată în ritm susţinut

In vederea asigurării necesarului de 
nutreţu'ri pentru perioada de stabula- 
ţie unităţile agricole cultivă în acest 
an porumb pentru siloz pe mari su
prafeţe. La acesta se adaugă şi porum
bul pentru boabe care, datorită con
diţiilor climatice nefavorabile, nu va 
ajunge la maturitate şi va trebui să 
fie însilozat. Cu atît mai mult este 
necesar ca în frecare unitate să se 
acorde o atenţie deosebită organizării 
judicioase a activităţii, utilizării la 
întreaga capacitate a combinelor, to
cătorilor, pentru recoltarea şi însilo- 
zarea în timpul optim a înrrsgii can
tităţi de masă verde. Lucrarea^ este 
presantă şi prin faptul că după po
rumbul destinat însilozării urmează să 
se însămînţeze grîu sau orz de toam
nă.

In majoritatea unităţilor au fost în
treprinse măsuri ’eficiente pe linia pre
gătirii şi desfăşurării lucrărilor, fac
torii d i  răspundere înţelegînd impor
tanţa majoră a acestei acţiuni. Lu
crătorii din întreprinderile agricole 
de stat Agnita şi Ruja au trecut cu 

Torţe şi mijloace sporite la recoltarea 
şi însiKzarea porumbului. Cooperati
va agricolă din Ocna Sibiului, unitate 
cu un sector zootehnic ce deţine la 
ora actuală 797 taurine, din care 347. 
vaci şi 45 juninici, 110 porci, 2 866 
oi şi 5 160 păsări cultivă porumb pen

tru siloz pe o suprafaţă de 50 ha. 
Plantele sínt bine dezvoltate, promi- 
ţînd o producţie medie de 40 tone 
masă verde la hectar. „Vom realiza 
de pe această suprafaţă cel puţin 2 000 
•tone porumb siloz — afirmă preşedin
tele unităţii, Simion Balteş. Pentru în
treaga cantitate avem asigurate spaţii 
de însilozare. Dispunem de două plat
forme betonate cu o capacitate de
800 tone. Restul de (1 200 tone) masă 
verde va fi însilouată la suprafaţă pe 
un teren plan, situat în imediata a- 
propiere a sectorului zootehnic. Si
aceste terenuri sínt curăţate de bu
ruieni urmînd ca înainte de însiloza
re să fie dezinfectate pentru a se ^si
gura o cît mai bună păstrare a nu
treţurilor însilozate“.

— $tim că aveţi în cultură şi po
rumb pentru boabe pe 280 ha. Va a- 
junge tot la maturitate?

— După aprecierile noastre, da. De 
altfel, porumbul s-a dezvoltat bine. 
Dar chiar şi în cazul în care bruma 
va cădea mai reped'; şi atunci va fi 
vorba doar despre un lan pe care 
l-am însămînţat ceva mai tîrziu, în 
suprafaţă de 30 ha. Ne-am gîndit şi 
la această posibilitate şi am stabilit 
încă de pe acum locurile unde se vor 
însiloza cele cca 600 tone masă verde 
cîto scontăm să realizăm de pe 30 
ba.

Secvănţe ale unui dialog unic s creatori populari din judeţ, artişti plastici, oameni de cultură. Ne convinge Filip 
Bogdan (foto 1), Vasile Savonea (foto 2) şi acest frumos triptic coşbucian, care nu sugerează nicidecum ambianţa

Duşmancelor

Solicitări ale artei populare
Ziua de Ieri a „Cibinium'-ului * 

fost cu precădere o zi a satului. In 
arcul ei, festivalul a depus un omagiu 
cald artei populare, şi anume într-una 
din localităţile în  care ea se află în 
condiţia prolifică cea mai vie. Acolo, 
dimineaţa, de faţă cu un public nu
meros şi cu creatorii populari din ju
deţ, cu artişti plastici din judeţ şi 
din ţară, a avut loc vernisajul expozi
ţiei de artă populară realizată cu lu
crări ale câtorva creatori cunoscuţi. 
Intre aceştia se află Maria Spiridon 

din Avrig, reprezentată cu lucrări 
personale şi cu lucrări ale şcolii în
temeiate de ea în satul lui Gheorghe 
Lazăr, se află Silvia Cînduleţ din Cir- 
ţişoara şi Maria Hanzu din Gura Rîu- 
lui, Katharina Teutsch din Hoghilag, 
Maria Hînsa din Tilişca, Ana Popa 
şi Ana Hcrţa din Sălişte. Ele prezin-;

VESTI DE LA CORESPONDENŢI
Am petrecut 

minunat
Cele două săptămîni pe care cei 

180 elevi din judeţul Bacău le-au 
petrecut în tabăra nr. 1 Sălişte vor 
rămîne de neuitat. $i cum să nu fie 
aşa cînd totul a fost foarte bine or
ganizat, începînd cu petrecerea utilă 
şi plăcută a timpului prin excursii, 
drumeţii, jocuri distractive şi spor
tive, momente vesele, prezentări de 
lecturi, recitări şi- alte acţiuni cultu- 
ral-artistice care au întregit un pro
gram bine ales, pînă la bunele con
diţii de cazare, masă şi tot ceea ce 
Ie-a fost oferit în cele 14 zile cît 
grupul de pionieri şi şcolari de pe 
meleaguri moldovene a fost în renu
mita tabără republicană de la Sălişte. 
(Gh. Ristea de la Şcoala generală nr. 
2 din Oraşul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, judeţul Bacău).

Celde-al 60-lea 
spectacol

Colectivul Teatrului popular din 
Mediaş, aflat în turneu în Moldova, 
a prezentat, zilele trecute, cel de-al 
patrulea spectacol cu piesa „Căsnicia 
nu-i o joacă“ de I. D. Şerban, de 
data aceasta la căminul^ cultural din 
localitatea Dorobanţi, judeţul Boto
şani. Cei peste 600 spectatori^ au a- 
plaudat cu căldură pe artiştii ama
tori medieşeni care le-au prezentat 
un spectacol de mare ţinută. De men
ţionat că prin evoluţia colectivului

Teatrului popular din Mediaş în faţa 
spectatorilor din Dorobanţi s-a înre
gistrat cel de-al 60-lea spectacol în 
care se prezintă această piesă de ac
tualitate, care vizează educarea tine
retului, comportarea în familie (Prof. 
I. Nemeş, directorul Casei de cultură 
din Mediaş).

Cîteva noi 
obiective 

social-culturale
In afara blocurilor de locuinţe, în 

municipiul Mediaş, sínt în. construcţie 
în prezent o serie de alte obiective 
social-culturale. Dintrei acestea amin
tim noua unitate C.E.C., care se 
construieşte în str. St. L. Roth. De 
menţionat că noua clădire va avea 
la parter o modernă agenţie, iar la 
cele două etaje apartamente de lo 
cuinţe.

Un alt important obiectiv, aflat în 
faza de finisaj, este noua grădiniţă 
de copii aparţinînd întreprinderii 
„Emailul roşu”, obiectiv amplasat pe 
str. 1 Septembrie nr. 8. Această gră
diniţă modernă, cu capacitatea _ de 
160 locuri, va fi dată în folosinţă 
încă în toamna acestui an.

De puţin timp, pe str. M. Emi- 
nescu s-a deschis o nouă unitate co
mercială, într-un local complet re
novat. Este vorba de magazinul „A- 
vicola“, care pune la dispoziţia^ cum
părătorilor păsări tăiate şi ouă. (G. 
Iosif, pensionar).

Rubrica realizată de 
S. GEORGE

— Baza tehnică este asigurată?
— In parte. Secţia de mecanizare 

care deserveşte unitatea noastră dis
pun; de 2 C.S.U. şi 5 remorci din ca
re una defectă. Chiar dacă aceste a- 
gregate ar lucra zi de zi la întreaga 
capacitate nici atunci n-ar fi suficien
te pentru a recolta şi însiloza în timp 
util porumbul. Or, tot în această pe
rioadă trebuie să .recoltăm cu C.S.U. 
vrejurile şi buruienile din lanurile de 
cartofi, frunzele de sfeclă de zahăr 
pe care le vom însijoza. Pentru ca ac
tivitatea să se poată desfăşura xn ritm 
susţinut la fiecare C.SXL sínt 
necesare două remorci şi noi 
avem în stare de funcţionare 
numai 4. Ar însemna să re
nunţăm la transportul furajelor, a pa
ielor, şi a altor produse din cîmp. ^

Rămîne ca situaţia în care_ se  ̂afla 
baza tehnică la Ocna Sibiului să fie 
analizată de conducerea Trustului 
S.M.A., care va stabili, fără îndoială, 
măsuri corespunzătoare. Dar şi jţînă 
atunci conducerea cooperativei agrico
le trebuie să întreprindă de urgenţă 
măsuri pentru începerea recoltării şi 
însilozării porumbului. In nici un̂  caz 
lipsa unor remorci nu trebuie să fie 
un motiv de tergiversare a acestei im
portante lucrări. _ .

La cooperativa agricolă din Topir- 
cea am remarcat o preocupare atenta 
pentru a asigura necesarul dc furaje 
celor 836 taurine aflate la îngrăşat. 
Aici au fost depozitate deja 410 tone 
fibroase şi s-au însilozat 320 tone tri- 
foliene faţă de necesarul de 420 tone. 
Unitatea are în cultură porumb pen
tru siloz pe o suprafaţă d'î 15 ha. 
Nici porumbul pentru boabe de pe 
15 ha nu va ajunge, după aprecierile 
specialiştilor, la maturitate. Consiliul 
de conducere a hotărît ca şj acesta să 
fie însilozat. In consecinţă au fost 
luate măsuri pentru asigurarea spaţii
lor de însilozat, acestea fiind situate 
în apropierea adăposturilor. De cîteva 
zile s-a trecut la recoltatul şi însi- 
lozatul porumbului. Se lucrează cu o 
combină de siloz universală la recol
tat şi două remorci la transport. Au 
şi fost puse la adăpost primele_ 45 to
ni; de porumb siloz. Mecanizatorul 
loan Vecerdea se străduieşte să folo
sească agregatul Ia întreaga capacita
te. Masa verde recoltată este însilo- 
zată la suprafaţă, asigurîndu-se o ta- 
sare corespunzătoare cu un tractor^ pe 
şenile. Silozurile sínt apoi - protejate 
lateral cu un strat de pămînt şi aco
perite cu folii de polietilenă. Brigadie
rul zootehnic Dumitru Bîrzan_ declară 
că mijloacele de care clispun sínt sufi
ciente pentru a recolta şi jnsiloza la 
timp masa verde de pe cele 30 ha cu 
porumb. Face, de asemenea, preciza
rea că planul Ia însilozări va fi de
păşit cu cel puţin 200 tone suculente 
ceea ce va permite o furajare mai 
consistentă a animalelor şi, evident, 
depăşirea sporurilor de creştere în 
greutate.

Conducerile unităţilor agricol’; tre
buie să treacă de urgenţă la organiza
rea activităţii de recoltare şi însiloza
re a porumbului. Mecanizatorii au în
datorirea de a asigura buna funcţio
nare a tuturor C.S.U. existente, orga- 
nizîndu-se recoltatul şi în schimburi 
prelungite. Totodată acolo unde for
ţele mecanice nu asigură recoltarea po
rumbului, factorii de răspunder; să 
întreprindă măsuri eficiente pentru 
antrenarea cooperatorilor şi a celor
lalţi lucrători din agricultură în a- 
ecastă importantă acţiune.

P. BADEA

Dezvelirea 
bustului lui 
A.T.Laurian 
la Fofeldea
(Urmare din pag. I)
" '■■■..........1 —■■■ — t *

creaţie a sculptorului Nicoiae Pasca, 
a fost dezvelit în acordurile înălţă
toare ale cîntecului „Trei Culori“, in
tonat de sute de glasuri, de prof. Maria 
Fanache, preşedintă a Comitetului d* 
cultură şi educaţie socialistă.

A urmat un frumos program artis
tic, deschis de alaiul pitoresc al unei 
nunţi folclorice, la care şi-au dat con
cursul corul căminului cultural din 
Fofelde.a şi formaţia de dansuri popu
lare germane din Nocrich. De aseme
nea, a fost organizată o expoziţie de 
artă populară de pe Valea Hîrtibaciu- 
lui şi o casă muzeu.

Monumentul dezvelit astăzi in Fo
feldea, alături de cele două din Bucu
reşti (Bellu şi de lîngă liceul „Matei 
Basarab“), vine să cinstească memoria 
marelui dispărut, chiar pe pămîntul 
unde a văzut lumina soarelui.

„Cibinium 73“ se dovedeşte încă o 
dată a fi un festival al adevăratelor 
valori.

Programul de azi
SIBIU

Ora 10,00. Biblioteca „Astra“. Ver
nisajul expoziţiei Ex libris, organi
zată de secţia de grafică a Uniunii 
artiştilor plastici din Republica So
cialistă România, Biblioteca „Astra“ 
şi Muzeul Brukenthal, Sibiu.

Ora 18,00. Casa de cultură a tine
retului. Dezbaterea Relaţia artist-pu
blic, întîlnire cu tineretul sibian. 
Participă artişti plastici din Sibiu şi 
Alexandru Breţcanu, Liviu Dandara. 
Bucureşti. Conduce: Victor Ernest 
Masek, Bucureşti.

Ora 20,00. Casa de cultură a tine
retului. Concert de muzică electro
nică. In program: Liviu Dandara. In 
cantaţie Afectus memoria, Perma 
nenţe, Spaţii. Participă compozitorii! 
Liviu Dandara, muzicologul Rad 
Stan, Bucureşti.

OCNA SIBIULUI

Ora 12,00. Clubul Casei de culiH^-
Deschiderea expoziţiei personale d» 
acuarelă a pictoriţei Vera Marcii1'

Ora 13,30. Piaţa centrală. Dezveli
rea sculpturii Belşug, autor, Imit 
Gyenge, Sibiu. Vizitarea staţiunii.

MIERCUREA SIBIULUI

Ora 18,00. Piaţa comunală. Dezve
lirea bustului Corne! Medrea. autói, 
Ada Geo Medre3, Bucureşti. Program 
artistic prezentat de formaţiile arii*- 
tice ale căminului cultural di» lecae, 
litate.

ta publicului săiiştean, în sala cămi
nului cultural, o sumă de ţesături şi 
cusături expresive pentru zonele cul
turale din satele respective. Alături de 
ele expoziţia din Sălişte reuneşte şi 
ciţiva meşteri rafinaţi în arta lemnú- 
lui, cum e cazul lui Gheorghe Cercel 
din Sebeşul de Jos, al lui Filip Bog
dan din Sibiu şi al lui Mircea Lac 
din Răşinari, care prezintă un grup 
de obiecte funcţionale şi artistice lu
crate cu o scrupulozitate care uimeş
te. Insă mai e în  expoziţia aceasta 
arta meticuloasă a creatorului Gheor
ghe Moldovan di* Sibiu, meşter stră
lucit în lucrări de feronerie, cum de 
altfel se află prezent, cu pictură 
pe lemn, şi un excelent artist naiv 
din Răşinari, Vasiie Frunzete.

Mica expoziţie sălişteană a creato
rilor populari crează aşadar un mediu 
al dialogului, subliniat mai bine de 
faptul că în  sală se aflau expozanţii 
înşişi, care au angajat în faţa panou
rilor un schimb de păreri fructuos. 
De altfel, plăcerea aceasta a dialogu
lui s-a exprimat mai bogat în simpo
zionul organizat în  continuare, şi in
titulat „Direcţii!'“ de dezvoltare a ar
tei contemporane în judeţul Sibiu". In 
cadrul lui au vorbit creatorii popu
lari Maria Spiridon, Silvia Cînduleţ şi 
Gheorghe Moldovan, exprimînd opi
nii interesante despre meşteşugul lor 
artistic şi despre unele probleme de 
fond ale artei populare din judeţ, îm
părtăşind gînduri şi idei de ardentă 
actualitate. Puncte de vedere avizate 
şi teoretice au formulat în cadrul dez

baterii şi alţi participanţi: Maria Fa
nache, preşedinta Comitetului jude
ţean de cultură şi educaţie socialistă, 
Ion Sălişteanu,. vicepreşedinte al U- 
niunii artiştilor plastici, Vasile Savo
nea, de la Centrul de îndrumare a cre
aţiei populare şi a mişcării artistice 
de masă — Bucureşti, Cornel Bucur, 
de la Muzeul Brukenthal, Petre Dum- 
brăveanu, de la Centrul judeţean de 
îndrumare a creaţiei populare şi a 
mişcării artistice de masă.

Fireşte, aici, ca nici unde, tematica 
deschisă de daca aceasta unei arii atît 
de largi nu a putut fi epuizată într-o 
fişă de concluzii teoretice foarte pre
cise, simpozionul căzînd, într-o oare
care măsură şi în dezavantajul impro
vizaţiei, în lipsa unui sistem teoretic 
de referinţă foarte precis, dar aceas
tă scădere nu a privat acţiunea de iz- 
bîndă. S-au marcat cîteva probleme 
din actualitatea gravă şi s-au încercat 
cîteva definiri de concept ce pot for
ma foarte bine o bază de cercetare 
teoretică. Dar s-au făcut şi cîteva su
gestii concrete privind faptele orga
nizatorice, editarea unor albume re
prezentative pe lîngă Centrul jude
ţean de îndrumare, extinderea preocu
părilor expoziţionale şi diversificarea 
formelor de lucru cu ele şi aşa mai 
departe. Toate acestea au definit un 
rost şi un loc al artei populare în  
condiţiile vieţii de azi a satelor şi ora
şelor, au subliniat mai bine misiunea 
acestui patrimoniu în educaţia mase
lor, în formarea gustului şi a conştiin
ţei lor socialiste.

Vernisajul expoziţiei de pictură 
a pionierilor din Mediaş

Casa pionierilor din municipiul de 
pe Tîrnavă a găzduit ieri la ora 11 
deschiderea expoziţiei de pictură 
„Ce-ţi doresc eu ţie, dulce Românie", 
realizată de pionierii şi şcolarii din 
şcolile Mediaşului.

Cele 70 de tablouri expuse sínt 
rodul muncii pasionate a zecilor de 
copii care, sub îndrumarea profesoa
rei Elisabeta Frăţilă, învaţă în ca
drul cercului de desen şi pictură mi
nunatul meşteşug al folosirii culori
lor.

Inspirate din visurile cele mai în
drăzneţe ale tinerei generaţii, ale ce
lor care mîine le vor traduce în 
viaţă, tablourile înfăţişează aspecte 
al» României de mîine, car« ne

1
fpy i, -

apar« prin oraşele viitorului, prin 
peisaje industriale concepute de minţi 
înflăcărate, de fantezii bogate.

Copiii au surprins pe pînze şi fru
museţi din natură, din viaţa satului.

„őrá# al viitorului“, „Nunţi la 
ţara“, „Hora“, „Alexandru loan 
Cuza , „Natură statică“, sínt numai 
cîteva din multele tablouri care ilus
trează talent şi dăruire, o pasiune 
pentru frumos care, cultivată cu a- 
tenţie, poate evolua spre desăvîrşirea 
unor viitori artişti.

Prin această expoziţie, „Cibinium 
73" ilustrează şi activitatea celor mai 
mici creatori, recompensîndu-i pen
tru strădania, pentru dorinţa lor de 
a învăţa tainele artelor frumoase.

Oaspeţii despre 
festival

V. DOBRIAN
artist emerit, membru de o-
noare al Academiei Artelor 

din Florenţa
îmi aduc aminte de prima mea 

vizita — elev fiind — la Muzeul 
Brukenthal. Ceea ce m-a impre
sionat în mod deosebit la acea da
tă nu au fost tablourile atîrnate 
pe pereţi, ci fastul nenaaiîntîlnit al 
interioarelor. Dar, cu toar; că în 
centrul oraşului se găsea un aşeză- 
mînt de artă despre a cărei faimă 
se dusese vestea peste mări şi ţări, 
în mod paradoxal, artele plastice 
nu au cunoscut, în Sibiu, o dez
voltare în concordanţă cu celelalte 
ramuri ale artei: muzica, teatrul, 
lusratura. J n  oraşul cu o veche şi 
îndelungată tradiţie culturală, în 
oraşul în care sub conducerea lui 
Slavici şi Coşbuc apărea Tribuna, 
despre existenţa Unui nucleu de ar
tă plastică nu se putea vorbi. A- 
traşi de pitorescul său nedezminţit, 
pictori din alte părţi veneau să-i 
einte frumuseţea, dar niciodată a- 
ceste lucrări nu au fost expuse aici
dm_ cauza lipsei unor galerii... de
arta.

După eliberare — odată cu pre
facerile fundamentale care s-au în
tins pe întreg cuprinsul ţării — 
viaţa artistica s-a. întregit pe toa
te dimensiunile ei. Aşa s» face că 
«raz. putem, consemna aici o f i l i i  
. a. Uniunii ^artiştilor plastici în 
jurul careia găsim grupaţi o serie 
de talentaţi artişti, care îşi dezvol- 
ta cu succes activitatea. Alte in
stituţii de artă şi cultură vor lua 
loc in viaţa oraşului şi regiunii în 
viitorii am, ţintind tot mai sus 
la creşterea prestigiului cultural a! 
regiunii.

Iată_ de ce, ca fiu al acestor me- 
leagun, salut din toată inima ac- 
1 1 a e“Rle „Cibinium“, care, în- 
ţelegind dimensiunile contempora
neităţii, îsi consacră ediţia din a- 
Cişt an dezvoltării şi înfloririi ar
telor plastice!

AUREL CIUPE „Acoperişuri -  colcanuri*

Din nou 
„Gaiţele“ si

'  I

„Procurorul“
Miercuri, ziua de mijloc a „Cibi- 

mum"-ului s-a încheiat printr-o sea
ră a teatrului, organizată ca într-un 
simultan Sibiu—Mediaş. Intr-adevăr, 
după premiera sibiană cu Gaiţele de 
Al. Kiriţescu, aplaudata duminică sea- 
ra pe scena Teatrului de stat din Si
biu, iată că artista emerită Lulu Savu, 
interpreta strălucită a rolului central 
in spectacolul semnat de Ion Delo- 
reanu, Sja deplasat aseară la Mediaş, 
împreună cu întregul colectiv al spec
tacolului, repetînd, după informaţiile 

ne-au parvenit puţin înainte dc 
închiderea ediţiei, succesul artistic şi 
de public din premiera sibiană. Pe 
de altă parte, la Sibiu, pe scena Tea
trului de stat, colectivul secţiei ger
mane a jucat în premieră de sediu 
lucrarea autorului bulgar contempo
ran Gheorghi Djagarov Procurorul, în
tr-un spectacol de Hans Schuschnig, 
Spectacolul sibian fusese de fapt ve
rificat^ în premieră absolută, cu o 
seară înainte, pe scena Casei de cul
tură din ^Mediaş, în faţa unui public 
iubitor şi _ cunoscător de . teatru. Ca 
şi la Mediaş,_ spectacolul jucat aseară 
la Sibiu a impus prin soluţiile re
gizorale şi prin metrica întregului 
său, prin realismul interpretărilor ac
toriceşti şi prin fineţeâ\ sugestiilor 
propuse de Helmuth Stürmer în scc- 
nografie. Dar aici ám vrea să remar
căm încă o dată circuitul rapid de 
spectacole _ între scena de sediu şi 
scena ospitalieră a municipiului de 
pe Tîrnave, întrebîndu-ne dacă a 
fost_ în intenţia „Cibinium“-ului să 
sublinieze, între atîtea altele, un stil 
şi o soluţie în colaborarea de spec
tacole Sibiu—Mediaş. E, de fapt, o 
idee care vizează relaţiile teatrului 
sibian cu publicul din marile centre 
ale judeţului, cum e o idee actuală 
pentru toate instituţiile artistice din 
judeţ. Să nădăjduim că stagiunile care 
se. acum în birourile in-
stituţirlor culturale, vor avea în ve
dere şi vor ţine 1» inimă aeasş Rtta- 
eipio.
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în pomicultură

Mâl MUITâ ATEKIJIE 
PRODUCŢIEI REALIZATE

Ponwcuittir», ocupa run loo impoM«-in 
ir ectmomia judeţului nostru. Mai 
al«  i'n întreprinderile agricole de sue 
livezile se întind pe sute de hectare^ 
Datorită eforturilor depuse pcntr.u 
pregătirea în bune condiţiuni a pro
ducţiei, pentru executarea, la timp a 
lucrărilor de fertilizare ţi întreţinere 
» solului, de combatere a bolilor şi 
dăunătorilor, lucrătorii din acest sec
tor au obţinut an do an producţii tot) 
mal mari. Sínt ferme pomicole ca ce
le din .Vurpâr, Bazna şi altele care 
au realizat pînă la 9 tone fructe la 
hectar. In vara acestui an feroţele 
Vux*p*o şi Valea Hambei. şi-au depă
şit planul îa merele de vară cu 20 
tone.

Constatăm, de asemene«, o bună 
jţeweupar« in  majoritatea unităţilor 
ii B* direcţia valcvificării superioare 
* produselor. Aproape zilnic, din fer
mele pomicole sínt livrate unităţilor 
de dsafacera cantităţi importante de 
fructe a căror «alitate atestă eficienţa 
măsurilor întreprinse pe linia .recoltă
rii ia timp * producţiei, sortării co- 
res,punaătoare, pe calităţi, utilizării la 
trsnvpars * unor mijloace adecvate.

Cu toate acestea există încă unele 
«rtuaţii în care conducerile unităţilor 
nu acţionează cu destulă fermitate 
pentru valorificarea superioară a pro
ducţiei realizate. Fie că nu se acordă 
atenţia cuvenită organizării judicioase 
4 lucrărilor de recoltare şi de sortare, 
fie că îa transportul fructelor său al 
altor produse sínt folosite mijloace

.nepregătite im prealabil acestui scop» 
Ferma pomicolă *r. 3 a  I.A.S. Şuta 
Mică « pregătit) pentru livrare coacăz# 
.negre. Produsul respectiv însă «u « 
întrunit toata calităţile necesare. S-a 
dispus resortarea a #000 kg coacăz# 
negre, fapt pentru care şeful fermei, 
ing. Ion Luca, a lost amendat cu 300 
lei. Şi la ferma Valea Hambei au fost 
pregătite pentru livrări fructe ne-, 
sortate, cu lovituri, necoapte‘sau în- 
tr-un stadiu avansat de coacere. Si
milar se prezintă situaţia şi la ferma 
ar. 5 Miercurea Sibiului a  I.A.S. A- 

cpoldu de Sus. De aici au fost livrate 
8 tone mere de vară la care s-au con
statat loviri mecanice şi început de 
putrezire, motiv pentru care a tre
buit să se facă o resortare a între
gii cantităţi. Nu numai că pentru 
operaţiunea respectivă s-au făcut chel
tuieli în  plus, dar, în perioada des
tul de lungă de îa recoltare şi .pînă la 
valorificare, au fost înregistrate .pier
deri serioase prin deprecierea fructe
lor, Vinovata de această stare de lu
cruri este în primul rînd conducerea 
unităţii care nu a manifestat exigen
ţă şi spirit de răspundere pentru cali
tatea fructelor livrate.

La controlul făcut în magazinele 
din municipiul Sibiu ale I.A.S. s-a 
constatat că tomatele în cantitate to
tală de 1 800 kg se vindeau la cali
tatea I şi a Ii-a, deşi 20 la sută din 
ele erau de proastă calitate (strivite, 
moi, “ cu lovituri, necalibraté). în-tr-un 
cuvînt, tomatele nu corespundeau

condiţiilor de calitate la care se valo
rificau. S-a interzis vînzarea lor şi 
#-* dispus executarea imediată a re- 
»ortării pe calităţi. Responsabilul ma
gazinului nr. 2, Vasile Simian, a fost 
amendat cu 600 lei, iar responsabilul 
magazinului nr. 1 cu 300 lei.

In unele cazuri produsele destinate 
a fi valorificate se depreciază şi dato
rită  mijloacelor utilizate îa transpor
tul lor. S-au constatat nu o dată si
tuaţii în care cireşele, merele, prune
le sau alte fructe erau transportate 
cu camioane şi remorci #ecurăţate şi 
nedesinfectate. Asemenea deficienţe se 
manifestă îndeosebi la I.A.S. Sibiu- 
Cisnădie, la camioanele conduse de 
Constantin Condurachc, Vasile Zoica, 
Ion Wolf. ■

Iată suficiente temeiuri pentru a 
trage concluzia ea in unele întreprin
deri agricole de stat nu se acordă în
că suficientă atenţie asigurării cadru
lui optim necesar valorificării supe
rioare a producţiei. Va trebui ca în 
toate Unităţile să' se imprime un. înalt 
spirit de exigenţă şi responsabilitate, 
acordindu-se maximum de atenţie re
coltării în bune condiţiuni a produc
ţiei, sortării şi transportului. Numai
astfel se va putea realiza eficienţa
'•"•'tată în acest important sector.

Ing. MIRCEA NOVAC

de la Inspectoratul judeţean
pentru controlul calităţii pro

duselor

VIATA INTERNAŢIONALĂ
Dezbateri in Consiliul 

de Securitate
New York 15 (Agerpres). — Euînd 

cuvântul in cadrul dezbaterilor Con
siliului de Securitate asupra intercep
tării şi deturnării de către aviaţia 
israelfană a _ unui avion de pasageri 
ál companiei „Middle East Airlines*, 
reprezentantul permanent al Libanu
lui, Edouard Ghorra, a cerut adopta
rea unei, rezoluţii care să condamne 
Israelul în termenii cei mai severi 
pentru comiterea acestui act de pi
raterie aeriană. Consiliul de Secu
ritate, a spus el, nu mai poate ac
cepta o astfel de politică a unui stat 
membru al O.N.U. şi trebuie să-l de
termine să respecte legile internaţio
nale.

Delegatul irakian, Abdul Karim 
Al-Shaikly, s-a pronunţat pentru a- 
doptarea unor măsuri disciplinare îm
potriva Israelului, conforme Cartei 
O.N.U.

Reprezentantul Egiptului, Esmat 
Abdel Meguid,- a declarat că inter
ceptarea avionului companiei libaneze 
constituie un act de terorism care 
nu poate fi tolerat. El a cerut adop
tarea de sancţiuni împotriva Israelu

lui, pentru a se împiedica înrăută
ţirea gravă a situaţiei din Orientul 
Apropiat.

Reprezentantul Ü.R.S.S., V. Sa- 
fronciuk, a condamnat în termeni se
veri actul pirateresc al aviaţiei isra- 
eliene. Delegaţia sovietica, a spus el, 
este gata să sprijine cele mai eficiente 
sancţiuni împotriva Israelului, pen
tru a se împiedica repetarea unor 
astfel de acte.

Reprezentantul Statelor Unite, .lohn 
Scaii, a declarat că ţara sa deplinge 
acţiunea israeliană, considerînd-o o 
violare a suveranităţii libaneze, a 
Cartei O.N.U. şi .a regulamentelor 
aviaţiei civile internaţionale. Soluţia 
finală a crizei din Orientul Apro
piat, a spus el. rezidă într-un acord 
just şi durabil pe baia Rezoluţiei 
242 «a Consiliului de Securitate.

In intervenţia sa, ambasadorul Is
raelului, Yosef Tekoab, a încercat să 
prezinte acţiunea împotriva avionului 
de pasageri libanez drept un „act de 
autoapărare împotriva activităţii de 
guerilă palestiniene".

Faptul d iv ers

B o x H a n d b a l . Independenţa Sibiu—Metalul C. Mică

Voinţa M ediaş-j *

Voinţa Cristur10-6
\  Duminică după-masa a avut loc, pe | 

ringul instalat la terenul Voinţa din ij 
Mediaş o gală amicală de box în care | 
pugiliştii de la A.S. Voinţa din loca
litate au primit replica celor de la 
Voinţa Cristur. Victoria a revenit 
gazdelor cu scorul de 10—6.

Datorită slabei pregătiri fizice şi 
tehnice a unor boxeri multe partide 
s-au terminat înainte de limită.

Iată rezultatele tehnice: cat. 51 kg 
A. Coldea (Mediaş) b.p. G. Balasi;
51 kg N. Hărşani (M.) b.p. M. Man- 
um; 54 kg I. Moldovan (M.) b. ab. 
Gh. Barabaş; 54 kg R. Crndea (M.) 
b. ab. L. László; 60 kg. L. Ignătescu 
M.) p. ab. I. Barabaş; 67 kg I. Gafur 

íMs) p. ab. T. Szoltan; 71 kg M. Da
ran (M.) b. ab. B. Sipo.ş; 75 kg I. Ba- 
nu (M.) p. ab. I. László.

Revanşa acestei întâlniri va avea 
!oa 1» 19 august a.c. la Cristur.

Astăzi, începind cu ora 17, pe te
renul Luceafărul din Sibiu va a r a  
loc un meci amical dc handbal. Sc 
îtuîlnesc echipele masculine Indepen
denţa Sibiu (divizia A) şi Metalul 
Copşa Mică (divizia B), care se pregă
tesc : în vederea reluării activităţii

competiţionale oficiale. Cu acest pri- 
Dj vor fi utilizaţi noii jucători incluşi 
în lotul echipei sibiene: Ion Dan şi 
Herman Speck (Şc. sp. _ dc elevi 
Sibiu), Ştefan Manta (Şc. sp. Sighi
şoara).

Í3L R. ZAMFIR

Actualul lot al echipei Gaz metan Mediaş care activează în divizia B, 
seria a ll-a, ediţia 1973/1974. In picioare, de la stingă, la dreapta, prof. 
Mircea Negru (antrenor principal), Pelrică, Cîrnaţ, Toth, Preda, Ghearmati, 
Hoţa, Şcheau, iac, Pascal, Boboloţ, Ardeleanu, Filip, Staudt (antrenor 
secund). Rindu! de jos: Tulinschi, Jiga, Barna, Moraru, Rădoi, Dumbreanu, 

Căpitanii, Joo si Armeneanu
Z. R1SNOVEANU. .!*

Budapesta 15 (Agerpres). — La 
Budapesta au început, la 14 august, 
Iucrărib Congresului regional pentru 
Europa, Asia şi Orientul Apropiat al 
Societăţii Internaţionale pentru edu
care prin artă (I.N.S.E.A.). Pe ordinea 
de zi se află înscrisă, ca principală 
temă, rolul şi posibilităţile educaţiei 
vizualo-estetice în formarea concep
ţiilor şi a  personalităţii. Participă spe
cialişti din 22 de ţări. In cele patru 
secţii urmează să fie abordată o ga
mă largă de probleme estetice, didac
tice si psihologice ale educaţiti vizua
le, legate de rolul şi posibilităţile mij
loacelor de informare in formarea con
cepţiei şi a personalităţii, rolul şi im
portanţa artei naţionale şi a reţelei 
muzeistice în procesul educaţional, 
formarea esteticii formelor industriale.

Moscova 15 (Agerpres). — In Taku- 
ţia, a fost descoperit un diamant de 
232 carate, cel mai mare din cite au 
fost scoase la suprafaţă pînă în pre
zent, in această regiune.

Paris 15 (Agerpres). — Buletinul a- 
nual al Uniunii Internaţionale a Căi
lor Ferate (U.J.C.) anunţă că un plan 
orientativ asupra dezvoltării ' reţelei 
căilor ferate europene a fost recent 
aprobat de Comitetul U.I.C. Acest 
plan, precizează publicaţia, trasează 
marile artere internaţionale pe care 
urmează să se întreprindă lucrări de 
amenajare menite să ducă Ia creşterea 
traficului, prevăzîndu-se, cu precădere, 
unele investiţii Ia lucrări de mare im
portanţă cum ar fi canalul de sub 
Marea Minerii sau tunelul de la Saint- 
Gothard şi stabilirea liniilor de mare 
viteză de ,pe rutele continentale. Pro
gramul — care nu conţine intenţii 
deosubîte in ce priveşte înfiinţarea u- 
nor trasee noi —- are în  vedere, mai 
cu seamă, ameliorarea liniilor existen

te şi stabilirea, unor legături mai bune 
cu Africa şi Asia.

Doha 15 (Agerpres). — Guvernul 
Qatarului a anunţat că va contribui 
cu 20 milioane dolari la executarea 
proiectului conductei petroliere dintre 
Suez şi Alexandria. Jumătate din a- 
ceastă sumă va fi utilizată pentru a- 
chiziţionarea de . acţiuni iar cealaltă 
jumătate va fi acordată Egiptului sub 
formă de erudit.

Manifestări dedicate 
sărbătoririi zilei de 

23 August
MOSCOVA 15 (Agerpres). — 

La Consulatul general al Româ
niei din K iev a fost organizată, 
la 15 august, o conferinţă de 
presă consacrată celei de-a 29-a 
aniversări a insurecţiei naţiona
le antifasciste armate.

Cu acest prilej, A lexandru  
Ungur, consulul general al Ro
mâniei la Kiev, a vorbit despre 
semnificaţia actului istoric de la 
23 August 1944, \uccesele  dobîn- 
dite de poporul român, sub con
ducerea Partidului Comunist Ro
mân, în  edificarea societăţii so
cialiste, despre dezvoltarea as
cendentă a relaţiilor de priete
nie şi colaborare dintre P.C.R. 
şi P.C.U.S., dintre România şi 
U.R.S.S.

H A V A N A  15 — Coresponden
tu l Agerpres, Mihai Fabian, 
transmite: in  cadrul manifestă
rilor dedicate sărbătoririi Zilei 
de 23 August, Ambasada Româ
niei la Havana a organizat o 
gală de film e de scurt metraj. 
A u  fost prezentate film ele „Ro
mânia; ţara mea“, „Fata de pe 
Someş", „Io, Ştefan Voievod“, 
„Băile Herculane" şi „Bucu
reşti“. A u  participat mem bri ai 
corpului diplomatic, funcţionari 
superiori din M.A.E., alte oficia
lităţi.

W ASH ING TON 15 — Corespon
dentul Agerpres, Constantin .4- 
lexandroaie, transmite: Titula
rul catedrei de limbă şi civiliza
ţie  românească a Universităţii 
din Portland, prof. Florin Po- 
pescu, a ţinu t in  faţa studenţi
lor şi cadrelor didactice ale u- 
niversităţii o conferinţă consa
crată principalelor realizări ale 
m uncii şi creaţiei poporului ro
m ân în  cele aproape trei decenii 
care au trecut de la  insurecţia 
naţională antifascistă armată . 
din august 1944.

SOFIA 15 ■— Corespondentul 
Agerpres, Constantin Am ar iţei, 
transmite: Cu prilejul apropiatei 
sărbători, a poporului român, de 
la 23 August, ambasada Româ
niei la Sofia a organizat 
miercuri o conferinţă de presă.

Ambasadorul României la So
fia , Trofin Simedrea, a vorbit 
despre însemnătatea actului de 
la 23 August, despre marile vic
torii obţinute de poporul român, 
sub conducerea partidului său 
comunist, în  construcţia socialis
tă, despre politica externă a par
tidului şi statului român, subli
niind cursul ascendent al rela
ţiilor de colaborare şi prietenie 
statornicite de veacuri între po
poarele român şi bulgar.

A  fost prezentat apoi film ul 
de scurt m etraj „România, ţara 
mea".

Manifestaţii de protest 
fată de metodele 

folosite de autorităţile
rancezef r

Paris 15 (Agerpres). — Marţi seara 
au continuat, .în faţa uzinelor de 
ceasuri „Lip" din Besanfon, manifes
taţiile de protest faţă de metodele 
folosite dc autorităţi, care au proce
dat la ocuparea întreprinderii, cu 
ajutorul armatei. In cursul manifes
taţiei, poliţia a intervenit folosind 
bombe lacrimogene. Incidentul s-a 
soldat cu rănirea a trei persoane.

Secretarul general al Partidului Co
munist Francez, Georges Marchais, a 
trimis o scrisoare primului ministru, 
Pierre Messmer, în care arată că li
chidarea uzinei sau reducerea produc
ţiei aduce daune producţiei pe scară 
naţională, deoarece este vorba de un 
sector important, cu un înalt grad 
de automatizare. El atrage atenţia a- 
supra situaţiei grave din fabrica şi 
protestează împotriva acţiunilor care

demonstrează că autorităţile impun 
prin , forţă uneia măsuri. în înche
iere, secretarul general al P.C.F. a- 
rată că singura cale pentru soluţio
narea acestei probleme o constituie 
tratativele şi îşi exprimă, solidarita
tea cu lucrătorii evacuaţi şi cu cei
lalţi muncitori ai uzinei.

Automobilul „Skoda“ 
cu numărul 1090000

Prags 15 (Agerpres). — Industria 
automobilelor din R. S. Cehoslovacă 
îşi aduce o importanta contribuţie 
la realizarea planului cincinal. In pe
rioada 1971—1975 se prevede o creş
tere cu 40 la sută a volumului pro
ducţiei acestui sector industrial, ast
fel ca pînă la sfirşitul cincinalului 
să fie produse 785 CCO autoturisme, 
15C 000 de autocamioane şi autobuze 
şi 500 000 de motociclete.

Pentru uzinele de automobile 
„Skoda" din Mlada Boleslav, luna au
gust va marca un eveniment impor
tant: de pe banda de asamblare a 
autoturismelor va coborî automobilii! 
„Skoda" cu numărul 1 000 000.

mE ven im en tu l pe sc u r t

în  ultimele secole medicina a pro
gresat enorm, omenirea acumulind o 
cantitate considerabilă dc cunoştinţe 
despre sănătate şi boală, mari desco
periri, remedii şi perfecţionări.

O astfel de situaţie ni se parc fi
rească şi pe deplin justificată îndeo
sebi atunci cînd este vorbja de pre
ocupările omului pentru păstrarea să
nătăţii şi prelungirea vieţii sale. Or, 
tocmai în acest context, al eforturi
lor neobosite ale omului, apar drept 
paradoxale, condamnabile şi anacro
nice uşurinţa, imprudenţa şi ignoran
ta cu care prea numeroşi semeni de-aî 
noştri abordează grija pentru Viaţa 
şi .sănătatea proprie sau, ceea ce este 
si mai grav, pentru cea a concetă
ţenilor lor. în  rîndurile de faţă, ca 
■vi în alte două materiale ce vor urma, 
nc-am propus ca, pornind de la stu
diu], analiza şi interpretarea unor în
tâmplări şi fenomene, de_ cele mai 
multe ori cu urmări tragice pentru 
viaţa şi sănătatea oamenilor, să_ re
ţinem atenţia cititorilor, animaţi _ de 
dorinţa realizării unui bun serviciu 
cauzei pe care am anticipat-o^ încă 
în supratitlu, — viaţa şi sănătatea 
oamenilor.

Un prim capitol se refera la cir
culaţia rutieră în judeţul nostru si 
consecinţele nefaste ale slabului res
pect faţă de lege.

Pentru a  spulbera eventuala nedu
merire a cititorului —• tentat sa-si 
pună întrebarea: „Dar ce, accidentul 
rutier este cumva un fenomen spe
cific numai judeţului nostru?“ — 
vom face precizarea cuvenită men- 
tionînd ca, deşi accidentul rutier este 
un fenomen şi o realitate generala, 
a zilelor noastre, totuşi, referindu-m« 
la judeţul Sibiu, prin comparaţie cu 
celelalte jtţdeţe ale ţării, vom con
stata o anumită specificitate caro 
ne-a determinat la scrierea acestot 
rinduri Astfel, în timp .ce dinamica 
accidentului rutier pe primele 7  ̂ luni 
ale anului în curs înregistrează, i» 
22 de judeţe ale ţării, o tendinţă vă
dită de scădere în comparaţie cu pe
rioada similară dm anul 1.972, «a timp 

în alte 12 judeţe dinamica feno
menului rutier menţine sensibil
egală cu cea a anului anterior, în_ o 
judeţe al® ţării — între acestea, ju
deţul Sibiu pe primul loc - r  so în
registrează o dinamică a accidentului 
rutier £ntr-o creştere îngrijorătoare.

Pledoarie pentru apărarea 
i/ietii si sănătăţii oamenilor! I)

_> j> •>

Nu-i de vină traficul ci slabul respect
faţă de lege!

i t  La fiecare accident, un rănit grav •  Ea trei accidente, o persoană decedată #  Cauzele nu ţin de „seco
lul vitezei" ci de uşurinţă, ignoranţă •  Pietonii şi pasagerii de ocazie, pe primele locuri in rmdul victi
melor #  O treime din totalul accidentelor pe teritoriul municipiilor Sibiu şi Mediaş

Creşterea în judeţul Sibiu a numă
rului total de accidente rutiere, cu 
32,8 la sută în primele 7 luni ale 
anului 1973, faţă de aceeaşi perioadă 
a anului anterior — cînd creşterea 
faţă de 1971 era de 16,6 la sută — 
apare alarmantă, depăşind în mod 
nejustificat a tît nivelul de  ̂creştere dc 
la un an la altul din judeţele ţării 
cu un trafic rutier intens cit şi in
dicele de creştere a gradului _ de mo
torizare înregistrat în ţară şi pe ju- 
deţ.

O trăsătură dominantă n dinamicii 
accidentului rutier din judeţul nos
tru  o constituie caracterul violent al 
accidentelor, materializat într-un 
mare număr de victime omeneşti şi 
prejudicii materialo importante. Re- 

’ curgînd din nou Ia statistică, consta
tăm că în judeţul _ nostru, la fiecare 
accident se înregistrează un rănit 
grav, la trei accidente o' persoana de
cedează. Pe noi cei chemaţi să  ̂asi
gurăm controlul şi siguranţa circu
laţiei pe drumurile publice, o astfel 
de situaţie no alarmează şi credem ca 
nu poate lăsa indiferent pe nici un 
cetăţean.

Analiza atentă şi cu răspundere *-

cauzelor generatoare şi favorizatoare 
evidenţiază cu pregnanţă faptul că 
d e  nu ţin în nici un caz de „seco
lul vitezei", ele nu apar şi nu se 
jVroduc ca urmare a unei motivaţii 
cit de cin obiective şi nici ca urmare 
a fatalităţii, ci, de cele mai multe 
ori, ca urmare a slabului respect faţa 
de lege, a nerespectării regulilor de 
circulaţie de către un mare număr 
de participanţi, a uşurinţd, impru
denţei şi ignoranţei cu care circulă 
uneori pietonii, tractoriştii, bîciciiştii, 
căruţaşii sau conducătorii auto. Situa
ţia este cu atît mai nejustificată cu 
cit regulile de circulaţie elementare 
sínt îndeobşte cunoscute, pentru văs- 
pîndirea şi însuşirea lor făcîndu-se 
neîncetate eforturi prin cele mai 
moderne şi variate mijloace de popu
larizare.

Enumerînd concret adevăratele 
cauze generatoare de accidente, _ în 
ordinea ponderii lor, acestea sitt: 
indisciplina pietonilor, _ călătoria de 
ocazie, neatenţia î* timpul condu
cerii, consumul de alcool, excesul de 
viteză, dapăşirile neregnlamentare, 
neacordarea priorităţii, defecţiunile 
tehnice, nesupravegherea copiilor etc.

Următoarele exemple ni sc par su
gestive din acest punct de vedere. 
La 5 aprilie, pe strada Avrig din 
municipiul Sibiu, pietonul Gheorghe 
Foamete se angajează în traversarea 
străzii fără să se asigure, _ în fugă, 
tipărind brusc în faţa unui autobuz 
eare-1 accidentează. G.F. a decedat 
pe loc. In 3 februarie, în comuna 
Avrig, tractoristul loan Gîndea, 
transporta în remorca tractorului pa
sageri ce stăteau în picioare. La o 
curbă unul dintre aceştia, Ion Se- 
ceanu, se dezechilibrează şi cade, _cc- 
eedind pe loc. U’n accident similar 
s-a produs la 29 iulie, pe drumul 
judeţean Cristian—Orlar, victima 
fiind Ilie Mărunţetu, prieten al trac
toristului Petru Harnpu din comuna 
Cîftra Rîtilui, vinovat de producerea 
accidentului. La 8 mai, conducătorul 
auto loan Gabor din Mediaş, înso
ţit de o cunoştinţă, Iosif _ Nistor, 
după ce au consumat băuturi alcoo
lice la Hanul Căprioara din .Medns 
ajungînd în stare de ebrietate, _ îu 
timp ce circulau cu tin autoturism 
Fiat 850, s-au tamponat violent de 
un stilp electric din beton, dccedînd 
amândoi pe loc.

Circulînd cu viteză excesivă în a- 
propierea comunei Miercurea Sibiu
lui, pe şoseaua acoperită cu mîzgă, 
conducătorul auto Mathias Spers, Ia 
volanul unui autoturism Dacia 1300,. 
a derapat, răsturnîndu-se în şanţ şi 
rănind grav pasagera de ocazie Ru- 
salina Grozav.

Tn perioada celor 7 luni la care 
ne referim, accidentele de circulaţie, 
în care victimele au fost minori lip
siţi de supraveghere, au crescut in
tr-un număr îngrijorător. O creştere 
alarmantă s-a înregistrat pe terito
riul oraşului Copşa Mică şi al comu
nei Axente Sever, unde în perioada 
26 ianuarie—27 martie s-au produs 
nu mai puţin de 6 accidente, 5 mi
nori fiind răniţi şi unul decedînd. 
In toate situaţiile cauza accidentelor 
a constituit-o traversarea străzii în 
fugă şi apariţia bruscă în faţa auto
vehiculelor aflate în mişcare.

Situaţii deosebit de periculoase se 
creează uneori din cauza defecţiuni
lor tehnice ale tmor autovehicule, pa 
care atît unii factori de răspundere 
din unităţile de transport cit şi con
ducătorii auto respectivi le tratează 
cu o condamnabilă lipsă de răspun
dere. O altă remarcă cu privire U 
dinamica accidentelor de _circulatie se 
referă Ia faptul că o treime din nu
mărul celor înregistrate pe primele 
7 luni ale anului s-au_ produs^ pe 
căile rutiere ale municipiilor Sibiu 
şi Mediaş._

Concluzionând asupra cauzelor ge
neratoare de accidente rutiere, se cu
vine să subliniem că, alături de necesi
tatea unei sporiri considerabile a res
pectului faţă de prevederile legislaţiei 
rutiere în vigoare, se impune o recon
siderare, o reevaluare a grijii şi răs
punderii pe*tru viaţa şi sănătatea pro
prie. Dacă pentru redobândirea sănă
tăţii afectate prin îmbolnăvirile^ cau
zate de o multitudine de factori ape
lăm la medici, la to t ceea ce ştiinţa 
şi tehnica medicală are la dispoziţie, 
este cu atît mai imperios necesar, atît 
timp cît încă sănătatea şi viaţa ne sínt 
depline, să facem to t ce depinde de 
noi pentru a le apăra.

Lt. col. URECHE BUJOR

■adjunct al şefului Miliţiei jude
ţene

•  UN PURTĂTOR DE CU
VINE AL COMANDAMENTULUI 
MILITAR AL S.U.A. DIN ZONA 
OCEANULUI PACIFIC A ANUN
ŢAT OFICIAL, MIERCURI, ÎN
CETAREA „TUTUROR ACTIVI
TĂŢILOR AERIENE AMERICA
NE DE LUPTĂ" ÎN LAOS SI 
CAMBODGIA, în baza unei legi 
aprobate de ambele Camere ale 
Congresului S.PJ.A.

_Pe de altă parte, reprezentanţi 
ai Pentagonului au declarat ca Sta
tele Unite intenţionează să conti
nue zborurile de recunoaştere asu
pra teritoriului Cambodgiei, şi „în 
caz de necesitate“, să le escorteze 
cu_ avioane militare. De asemenea, 
avioane americane vor continua să 
transporte mărfuri cu destinaţie 
militară în Cambodgia.

•  CANCELARUL VEST-GER- 
MAN, WILLY BRANDT, şi pri
mul ministru al Olandei, Joop Den 
Uyl, vor conferi la Bonn, la 23 
august, — s-a anunţat oficial la 
Haga.

•  ÎN ULTIMA SAPTAMÎNA, 
ÎN CAPITALA LIBANULUI s-a
înregistrat o creştert substanţială 
la preţurile produselor alimentare. 
Creşterile cele mai mari s-au pro
dus la legume şi fructe, printre 
'care tomatele, fasolea verde, lămâi
le, pepenii, piersicile, la care spo
rul s-a situat între 50—100 la sută.

•  UN PURTĂTOR DE CU
VINE AL GUVERNULUI DE LA 
BANGKOK a anunţat, potrivit a- 
genţiei Reuter, că Tailanda a ridi
cat interdicţia, instituită cu 14 ani 
in urmă, asupra comerţului cu 
R.P. Chineză. El a arătat că noile 
măsuri aprobate vor permite oa
menilor de afaceri tailandezi să 
desfăşoare comerţ cu R.P. Chineză, 
prin intermediul unei organizaţii 
de stat, care urmează a fi formată 
ulterior.

•  ÎNTR-UN DISCURS RADIO
TELEVIZAT, PRONUNŢAT CU 
OCAZIA CELEI DE-A ZECEA 
ANIVERSARI A ZILEI NAŢIO
NALE A REPUBLICII ■ POPU
LARE CONGO, preşedintele ţării, 
Marien N’Gouabi, a subliniat im
portanţa unirii poporului în jurul 
Partidului Congelez al Muncii. Şe
ful statului congolez a preconizat 
votarea de către Adunarea Naţio
nală, în urma unei largi consultări 
populare, a unei legi de amnistie

generală — relatează agenţia France 
Presse.

_ Pe plan extern, preşedintele Ma
rien N’Gouabi a reafirmat spriji
nul ţării sale faţă de mişcările de 
eliberare naţională.

•  R.F. GERMANIA, BELGIA, 
FRANŢA, MAREA BRITANIE ŞI 
ELVEŢIA au semnat marţi, la Pa
ris, un acord interguvernamental 
cu Statele Unite, prin cart se asi- |î 
gură cooperarea între ţările vest- 
europene, pe de o parte, şi S.TSJ.A., 
ipe de altă parte, privind dezvolta- j! 
rea programului „Spacelab“, desti
nat navetei spaţiale americane.

•  LA 15 AUGUST, EA ALMA- 
ÁFA, A AVUT LOC ADUNA
REA FESTIVA prilejuită de îim î- 
narea Ordinului „Prietenia po
poarelor“ Republicii Sovietice So
cialiste Kazahe. Cu acest prilej a 
luat cuvîntul Leonid Brejnev, se
cretar general al C .C  al P.C.TE.S.

•  REPREZENTANŢII R. D. 
VIETNAM Şl AI JAPONIEI s-au
întîlnit marţi, la Paris, pentru a 
continua convorbirile începute îa 
25 iulie în problema stabilirii de 
relaţii diplomatice între cele două 

, ţări.

•  O EXPEDIŢIE ŞTIINŢIFICA 
POLONEZĂ, formată din studenţi 
şi cadre didactice de la facultatea
de geografie a Universităţii din 
Wroclaw, a plecat în Japonia, un
de urmează să efectueze cercetări 
asupra fenomenelor vulcanice, în 
sfera _ preocupărilor lor intrînd şi 
lacurile de origine vulcanică. ■ De 
asemenea, cercetătorii polonezi vor 
studia metodele de apărare a me
diului ambiant în zona Tokio-Yo
kohama, strîngînd, totodată, ma
teriale geomorfologice şi geologice 
pe insulele Hokaido şi Honsiu. 
Revenirea în ţară a expediţiei este 
prevăzută pentru sfârşitul lunii 
septembrie.

•  PREŞEDINTELE UR.UCUA- 
YULUI, JUAN MARIA BORDA- 
BLRR 5 , a desemnat prin decret o 
aşa-numită „junta a orăşenilor*, 
care înlocuieşte, _ de Ia 14 august 
Consiliul Municipal din Montevi
deo, organism ce şi-a încetat acti
vitatea în urma măsurilor adoptate 
de şeful statului, concomitent cu 
dizolvarea Parlamentului.

Totodată, surse oficiale din Mon- 
tevideo precizează^ că, înainte de 
sfîrşitul acestei săptămîni, vor fi 
desemnate alte 18 „jante ale oră
şenilor", la nivel departamental. 
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